

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII
40 Cts. NUM. 1.780

VALENCIA, MARTES 24 DE JUNIO DE 1947

Dirección, administración y talleres:
Pintor Sorolla, 10. T. 10.61 y 10.62

Mensaje de Perón a los españoles

"Argentinos y españoles hemos de encontrarnos en la ruta de los grandes ideales"



El general Perón, que ayer dirigió un mensaje al pueblo español, cuyo texto íntegro publicamos en la página 3.ª

Más allá de lo familiar

El mensaje del general Perón a nuestro pueblo, transmitido anoche por Radio Nacional de España, es algo más que el recado de la efusiva familiar entre la madre Patria y su hija predilecta la Argentina.

Para nadie era un secreto que en el alma del gran jefe de Estado argentino ha latido siempre, fuertemente, el orgullo de la raza española y el sentido de lo hispánico. Nadie tampoco desconoce que en la geografía teológica de España, la Argentina encarna la más viva esperanza. Por añadidura a estas verdades y sentimientos de siempre, la actualidad nacional ha ofrecido tan generosos afectos, en una intensidad y unanimidad popular verdaderamente excepcionales, con ocasión de la visita a España de la primera mujer argentina, doña Eva Duarte de Perón.

Peró este mensaje, que no es una comunicación oficial en la que se denuncian fríamente groseros intereses, apunta, sin embargo, a verdades más altas, palpantes y efectivas; a unas realidades que serán siempre el fundamento de la natural colaboración entre los pueblos; a las verdades determinantes y animosas que brotan de una misma manera de entender a Dios y a los hombres, y que son en las que Perón confirma los nuevos amaneceres de nuestra estirpe. Nos referimos, concretamente, a ese mismo afán nacional, argentino y español, en asegurar la paz interior sobre la piedra sillar de la justicia social.

La paz interior, como la paz exterior, es, sobre todo, una creación del espíritu. Si se alimenta de la justicia, exige la limitación de ambiciones imperialistas o simplemente capitalistas; el respeto por el derecho ajeno; la conciencia de la solidaridad nacional e internacional; el culto, en fin, a esa deliciosa flor de humanidad que siglos de civilización cristiana fueron amorosamente cuidando. Los lazos familiares de la sangre, de la lengua y de la fe que unen a la Argentina con España, se encuentran reforzados hoy, para bien del mundo, por esa justicia social que es la única capaz de matar las causas de toda discordia humana.

Los principados indios habrán de adherirse al Indostán o al Pakistán

O Inglaterra no reconocerá su independencia

Londres, 24.—El Gobierno británico no piensa reconocer la independencia de ningún principado indio que no se adhiera al Indostán o al Pakistán. Se cree que la mayoría de los Estados regidos por príncipes elegirán sumarse al Pakistán. Como quiera que el Pakistán permanecerá dentro de la comunidad

británica, los Estados principescos continuarán teniendo derecho a la protección inglesa.—Efe.

LAHORE ESTA CASI TOTALMENTE DESTRUIDA

Lahore, 24.—Esta histórica y amurallada ciudad recuerda, actualmente, a algunas de las ciudades europeas después de los intensos bombardeos que hubo durante la guerra. Continúan los incendios en sus estrechas calles, y muchos obreros trabajan para reparar los daños. Los escombros hacen imposible el tráfico de vehículos, y las cañerías rotas vierten el agua sobre los postes de las líneas telefónicas. La zona de la puerta de Shahamí ha quedado casi totalmente incendiada. Se predice en muchos centros, que los molinos y los incendios continuarán hasta la destrucción total de esta ciudad, que muchos habitantes han abandonado, dirigiéndose, unos, hacia Nueva Delhi, y otros, hacia Karachi.—Efe.

Querrela por «enajenación de cariño»

Chicago, 24.—Ha sido presentada una curiosa demanda por la señora Helen Priz, de 28 años de edad, contra su madre política, de la que exige una indemnización de cien mil dólares. En su escrito, la señora Priz dice que su marido trabajaba como empleado a los ordenes de su madre, y que ésta le fué paulatinamente reduciendo el sueldo, hasta el punto de no poder continuar sosteniendo a su esposa. La señora Priz basa su demanda en lo que ella juzga como «una enajenación de cariño» —

Entre los deberes ciudadanos uno de los más elementales es votar

Mal católico sería el que no sintiera ansia por la grandeza de la patria

El Arzobispo de Valencia recuerda al clero y a los fieles las obligaciones ciudadanas en relación con el referéndum

Venerables hermanos y amadísimos hijos: Votar.

Han transcurrido varios años en la Historia de España, sin que sus hijos se hayan enfrentado con las urnas.

Se os requiere al presente a los mayores de edad, a aceptar o rechazar una ley.

Ese requerimiento (primer llamamiento, por sufragio universal, desde la guerra acá, a la voluntad de la nación). Nos da ocasión para deciros con la mayor claridad y brevedad que nos sea dado, cuál será siempre vuestro deber en la emisión del voto, ya para aceptar o rechazar una ley, ya para elegir, si a ello se os llama un día, a los gestores de la cosa pública. Las normas que en síntesis os recordamos son normas generales. Nos referimos, pues, a todas las leyes y a todas las elecciones y a todos los tiempos.

1.º No tenéis la menor duda de que el católico digno de tal nombre debe ser el mejor ciudadano, el más ejemplar cumplidor de cuanto contribuya al mayor bien de la comunidad, sin ahorrar trabajo ni paramientos en cobardías.

Mal católico sería el que, aun frecuentando la Iglesia y saboreando las dulzuras de la piedad, se encerrase en una torre de marfil para no percibir el chirrido de las injusticias sociales, ni los ayes de la miseria, ni el rodar de las olas de inmoralidad; el que no sintiera ansia por la grandeza de la Patria que Dios le dió para mejor ir a El.

2.º Entre los deberes ciudadanos,

uno, y de los más trascendentales, es «votar».

El abstenerse de emitir un voto secreto con libertad de emisión y garantía de verdad en la proyección, sería dejar de manejar un arma que Dios, por medio de la sociedad, pone en las manos para el logro del mayor bien.

¿En qué sentido votar una ley?

En el que cada cual crea más conducente al logro de ese mayor bien. Arranca de aquí la necesidad de estudiar, según las propias luces y el mejor asesoramiento que se tenga a mano, para acertar con el referido mayor bien.

Pensad, pues; asesoraos, y que Dios os inspire, puesta la mira en El y, por tanto, en el mayor bien de la Patria.

Y ¿a quién alegréis cuando os llegué el caso?

A quien, siendo digno, sea al mismo tiempo eficaz para el logro de ese mayor bien, pospuesto todo interés bastardo, todo amor reñido con él.

3.º Ciudadanos hay que ha segregado Dios de los otros para ponerlos entre Su Justicia y las debilidades de los hombres; ciudadanos que son y se sienten padres de todos. Son esos ciudadanos, los sacerdotes, y, singularmente, los que tienen cura de almas.

Es verdad que la serenidad de la virtud, la intensa cultura humana y el continuo estudio y manejo de las cosas divinas les dan acierto en el enfoque ideal de la sociedad y su gobierno; pero ellos son padres; no pueden descender a la arena de las

EL CAUDILLO llega a Barcelona

EN UN AVION PILOTADO POR EL MINISTRO DEL AIRE

Barcelona, 24.—En la pista de aterrizaje del aeródromo del Prat, han recibido a Su Excelencia el Jefe del Estado, su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los ministros de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio y Trabajo; capitán general de la Región; teniente general Sochaga; gobernadores civil y militar; director general de Seguridad; segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo y jefe accidental de la Casa Civil; alcalde de Barcelona; presidente de la Diputación; capitán general del departamento marítimo de Cataluña; jefe de la cuarta Región Aérea; rector de la Universidad y otras personalidades y autoridades, así como nutridas comisiones oficiales de los tres ejércitos.

El avión en que viajaba Su Excelencia el Jefe del Estado, se divisó en el horizonte a las doce y cuarto, y después de evolucionar sobre el aeropuerto ha tomado tierra. El aparato, un bimotor «Douglas» lo pilotaba el ministro del Aire, general González Gallarza,

y acompañaba a Su Excelencia el Jefe del Estado, el jefe de su Casa Militar.

Al descender el Caudillo del avión le saludó, en primer lugar, su esposa. Seguidamente pasó revista el Caudillo a una compañía de Aviación que le rindió los honores correspondientes. Después estrechó la mano de los ministros y autoridades, haciéndolo más tarde a los generales, jefes y oficiales de los tres armás que allí se hallaban presentes. El Caudillo subió al coche con su esposa y emprendió el camino hacia el palacio de Pedralbes.

En el palacio de Pedralbes rindió honores la compañía de guardia, y en el vestíbulo, el Generalísimo fué saludado por la ilustre dama argentina excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón. Su Excelencia, seguidamente, pasó a sus habitaciones particulares. El Caudillo vestía uniforme de capitán general del Ejército de Tierra, y ostentaba en el pecho la Cruz laureada de San Fernando.—Cifra.

Los electores de toda España se interesan por el referéndum

Conferencias divulgadoras en Soria

Soria, 24.—La Junta Provincial del Censo Electoral, que cuenta con 4.212 electores, 345 distritos y 362 secciones, ultima los preparativos para la votación del referéndum a la Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado. Publicada la Ley de Sucesión y el decreto del referéndum, la prensa los ha comentado y en circulares y artículos pone de manifiesto la importancia y trascendencia de esta función, dando

además normas concretas sobre la misma. Las Juntas Municipales han recibido también las oportunas instrucciones y ha sido montada una oficina para la evacuación de consultas.

Asimismo, en el «Boletín Oficial de la Provincia» se ha publicado ya los nombres de los presidentes, adjuntos e interventores y, por su parte, el gobernador civil ha pronunciado varias conferencias en la capital y pueblos de la provincia para divulgar los textos de dicha ley y decreto, proponiéndose continuar esta labor en días sucesivos a fin de que sean conocidos hasta en las más recónditas aldeas. La capital se compone de quince secciones, en las que han sido nombrados los miembros que han de integrar las correspondientes mesas.—Cifra.

MILES DE ELECTORES CONSULTAN LAS LISTAS ELECTORALES EN CACERES

Cáceres, 24.—Reina gran entusiasmo ante la fecha del 6 de julio, en que se llevará a cabo el referéndum para la ley de Sucesión en la Jefatura del Estado. En el Ayuntamiento han sido colocadas las listas, que son consultadas por miles de votantes. También se ha montado una oficina de información que resuelve todas las dudas que a éstos se les presentan. Las paredes aparecen llenas de pasquines y carteles que hablan del referéndum y de la importancia que tiene el que todos los españoles emitan su voto en la indicada fecha. En todos los pueblos puede apreciarse, por estos signos, que acudirá a la votación la totalidad del censo electoral.—Cifra.

Oficina especial para toda clase de consultas con respecto al referéndum

Al objeto de aclarar cuantas dudas se susciten acerca de la votación con motivo del referéndum sobre la Ley de Sucesión, aparte del despacho correspondiente a la Junta Municipal del Censo, ha quedado abierta una oficina especial en la calle de Moratín, 3, principal, segunda puerta.

Esta oficina, en la que el elector hallará toda clase de facilidades está regida por personal técnico.

Valencia 15 de Junio de 1947.
MARCELINO
Arzobispo de Valencia

Mirador Valenciano

Los fuegos de San Juan

Tradicionalmente, desde siglos, la noche de San Juan es noche de mitos, ritos y consejas; noche florecida de supersticiones y hábitos milenarios enraizados hondamente en el espíritu colectivo de los pueblos europeos. Es también, la fiesta del fuego que a Valencia llega adelantada, con las fallas y la primavera.

En el resto de Europa, la noche del fuego se celebra en el umbral del verano, cuando la naturaleza alcanza su plena madurez. En los rios del Cáucaso, en Escandinavia, en los Países Bálticos, en Francia, en España, la noche de San Juan suscita hogueras y roba el sueño del mocerío que atisba deslumbrantes prodigios traídos por el solsticio.

En Centroeuropa, es costumbre arrojar en esta ocasión grandes pelotas de fuego por las laderas de los montes. Los marinos británicos, con la conciencia confusa por lejanas resonancias célticas, trazan círculos igneos sobre el mar dormido y lanzan a las aguas estopas encendidas como simulando una lluvia de estrellas. La cosecha de hierbas y flores de mágica virtud es rito también propio de esta noche; rito que mantiene su pintoresquismo aunque haya desaparecido la ingenua credulidad de las gentes: «A cogger el trébole, la noche de San Juan», cantan los montañeses asturianos.

Así saluda la Humanidad el advenimiento del verano que llega con su ofrenda de espigas y de abundancia. Y todavía, la mañana de San Juan, después de la noche cargada de supersticiones y presagios, noche de verano en vela guarda un prestigio que nos ha transmitido, de pasada, el Romancero. Porque una mañana como la de hoy, «mañana de San Juan», el conde Olinos ensilló su caballo y rompió a caminar, pausadamente, «por la orillita del mar». — J. O.

Gobierno Civil

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 15 del actual se publica una circular de la Dirección General de Sanidad, suspendiendo las exhumaciones de cadáveres desde el día 1 de julio, aun cuando ya estuviesen autorizadas, hasta el día 1 del próximo mes de octubre, en que podrán reanudarse con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se exceptúan únicamente de la prohibición anterior, las exhumaciones que pudieran decretar las autoridades judiciales en virtud de las funciones que les están encomendadas.

Atropellada por una motocicleta

Caridad Corcoles Corcoles ha resultado con lesiones de carácter leve, al ser atropellada por la motocicleta de la matrícula de Valencia número 750, que conducía Luis Fuertes Mauri.

—Josefa Herrero Expósito sufre lesiones de carácter leve, producidas por mordedura de un perro.

—María Moreno Blasco denuncia a Amador Latorre Latorre y Silvina Lázaro Barrés, por malos tratos de palabra y obra, y daños por valor de 50 pesetas.

—Salvador Rúa Bartual ha resultado con lesión de carácter leve producida por agresión de Luis Garrido Arroyo.

—Francisco Bernal Gallego sufre lesiones leves como consecuencia de haber caído sobre él una rueda de ballesta de un tranvía del disco número 12, hecho ocurrido en la calle de la Paz.

—Josefa Gutiérrez Sanchez y Salvadora Tortosa Soler sufren lesiones de carácter leve, producidas en riña habida entre ellas.

RELIGION SOCIEDAD

El domingo será el Día del Prelado

El próximo domingo, día 29, festividad de San Pedro y San Pablo, ha sido designado para la celebración en esta diócesis del Día del Prelado.

A pesar del corto espacio de tiempo que lleva entre nosotros el excelentísimo y reverendísimo doctor don Marcelino Oacbea y Loizaga, su carácter afable y cariñoso, su celo apostólico y el inmenso afán que siente de remediar todas las necesidades espirituales y corporales de sus diocesanos, han hecho que se haya granjeado ya completamente el cariño de todos.

En ese día se nos presenta la oportunidad de poder manifestar este afecto que todos sentimos hacia tan bondadoso prelado. De varias formas podemos expresar este afecto: A primera hora, en todas las parroquias, habrá misas de comunión, ofrecidas por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo. A las nueve, en la Santa Iglesia Catedral, en funciones propias de su ministerio, el señor arzobispo, con toda solemnidad conferirá órdenes sagradas, ceremonia hermosísima y conmovedora, en la que la Iglesia, con todo el cariño materno, administra el Sacramento del Orden a aquellos hijos suyos que van a dedicarse exclusiva y enteramente a su servicio. A la entrada de la Catedral se distribuirán unos sencillos folletos con el Rito de la Ordenación Sacerdotal, que permitirán a los fieles, juntamente con su misal, seguir cómodamente esta ceremonia.

La Acción Católica de la capital asistirá colectivamente, con todas sus banderas, a este piadoso acto. Además, todos los buenos católicos valencianos deberán manifestar en este día su devoción a nuestro padre y pastor diocesano, por medio de tarjetas o breves escritos, los de la capital, y por estos medios, telegramas, etc., el resto de la diócesis.

Día 25. — San Guillermo, abad. San Eloy, Santa Lucía y Santa Orosia. Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Guillermo. Comemoración de la octava de San Juan. Prefacio común.

JUNTA PARROQUIAL DE ACCION CATOLICA DE SANTO TOMAS APOSTOL

Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, las cuatro Ramas de A. C. celebrarán el cierre de curso, en su local social, Trinquete de Caballeros, 2. Se encarece la asistencia.

ADORACION NOCTURNA
Hoy, turno de San Antonio de Padua. Mañana, el de San Pascual Bailón.

CUARENTA HORAS
Terminan, mañana, en la iglesia del Asilo Romero.

ORQUESTA MUNICIPAL

El próximo sábado, día 21, a las 23 horas, se celebrará en los Viveros Municipales el segundo concierto de verano por la Orquesta Municipal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «La gruta de Fingal», obertura, Mendelssohn; «Sinfonía en sí menor» («Inacabada»); I, Allegro moderato; II, Andante con moto, Schubert; «Obertura», obertura, Weber.

Segunda parte. — «La procesión nocturna», poema sinfónico, H. Raubaud; «Valencianas»: a) Danza de Albayda, b) Interior, E. L. Chavarri; «Las golondrinas», pantomima, Usandizaga.

Dirección: Maestro Ricardo Lamote de Grignon.

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA

Se convoca para mañana, miércoles, día 25 de los corrientes, a las nueve de la mañana, a los números comprendidos entre el 688 y el 1.009 inclusivos, que han sido admitidos en el ejercicio escrito, para que se sometan a las pruebas orales.

PRIMERA COMUNION Y CONFIRMACION DE LA NIÑA MARIA VICTORIA LAPORTA

Esta mañana, en la Capilla del Colegio de Religiosas de Loreto, profusamente adornada con flores blancas, ha sido confirmada y ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, la niña María Victoria Laporta Osante, hija del gobernador civil don Ramón Laporta.

El señor Arzobispo, que ha oficiado en la ceremonia, y los señores de Laporta, han sido recibidos a la puerta del colegio por la superiora y la comunidad de Loreto. El Prelado ha entrado en la capilla a los acordes del salmo litúrgico «Benedictus». Después ha hecho su entrada la pequeña comulgante, seguida de su «Ángel» y de sus padres, que han ocupado los honorarios situados al pie del presbiterio.

El señor Arzobispo ha celebrado la Santa Misa, asistido por su familiar y el capellán del colegio. El coro de religiosas y alumnas ha interpretado diversas composiciones de música sacra.

Antes y después de la comunión, la niña María Victoria Laporta ha recitado los actos de fe, esperanza y amor, concluyendo con el de acción de gracias.

Después de la misa, el Prelado, que ha pronunciado una elocuente plática exaltando el Sacramento de la Eucaristía, ha conferido el de la Confirmación a la pequeña comulgante. Han actuado de padrinos los tíos de la niña el doctor don Félix Igea y doña Luisa Laporta de Igea.

Al acto, que ha tenido un carácter familiar, han asistido las señoras de Monasterio, Serrano Igea y Maldonado, y los señores de Rincón de Arellano, Molina, Maldonado y Cerezo y otros amigos íntimos de los señores de Laporta.

Terminado el acto religioso, los invitados han sido obsequiados por los señores de Laporta con un espléndido «lunch» en los salones del colegio.

La reverenda madre Pilar, superiora del colegio, y todas las religiosas de esta institución, se han desvivido por atender a todos y completar así la solemnidad del acto.

Felicitemos a la pequeña comulgante, a sus padres y familiares.

Con motivo de la primera comunión de su hija, el gobernador civil, señor Laporta, ha hecho un espléndido regalo a cada uno de los 350 niños acogidos en el Asilo de San Agustín.

PRIMERA COMUNION

Esta mañana, en la capilla del Santo Cáliz, ha hecho su primera comunión el niño Juan Manuel Gimeno Reverter, hijo del doctor en Medicina y Cirugía don Juan B. Gimeno Climent y de doña Pilo Reverter de Gimeno.

Ha oficiado en la solemne ceremonia, amenizada por nutrida orquesta y coro de niños, el doctor en Teología don Vicente Gómez García, quien pronunció una elocuente y sentida plática, en la que exaltó el Sacramento de la Eucaristía.

Los asistentes a tan íntimo acto han sido espléndidamente agasajados en el restaurante Gambirinus.

Farmacias de guardia

Día 24.—Turno VI: Colón, 5; Cuarte, 135; Cno. Cementerio, 9; Mercado, 42 (frente Mercado Central); Sta. Teresa 17; plaza del Caudillo, 15; plaza San Agustín, 2; plaza de la Virgen, 8; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; plaza de la Reina, 1 (esquina Mar); Av. Peris y Valero, 196; Av. José Antonio, 34.

Servicio de madrugada.—Cno. Cementerio, 9; plaza del Caudillo, 15; plaza de la Virgen, 8; Castellón, 12.

Poblad. Marítimas.—Trav. Mar (Regiones Devastadas); Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192; Escalante, 1.

Servicio madrugada.—Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192.

Reumatismo articular crónico y enfermedades nerviosas, mejoran con baños de mar calientes.

Balneario "LAS ARENAS"

La comunidad de regantes de la "Acequia Real del Júcar" celebra el día de su Patrono

Con motivo de la festividad de San Juan Bautista, Patrono de la comunidad de regantes de la «Acequia Real del Júcar», esta entidad ha organizado una solemnidad religiosa, que ha tenido lugar esta mañana en la iglesia del Temple, regida por los PP. Redentoristas.

A las 11 se celebró el acto de bendecir la imagen de San Juan Bautista —original del notable escultor valenciano don Enrique Giner Canet—, con destino a la junta local de Soñana.

Ofició el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Marcelino Oacbea, Loizaga. A las 11:30 tuvo lugar una Misa solemne en el altar mayor, presidido por la imagen del Santo.

Celebró el padre redentorista don Julio Pinedo, ayudado por los reverendos padres don Manuel Vázquez y don Julio Azpilicueta, redentoristas.

Pronunció la oración sagrada el reverendo padre Bonet, jesuita.

La «Capella clásica», de la Coral Polifónica, reforzada por varios profesores de la Orquesta Municipal, bajo la dirección del maestro Agustín Alamán, interpretó la «Misa para coros, órgano y gran orquesta» del maestro Vicente Góicochea, y los motetes «In nomine Jesu» y «Confirma hoc», de Jacob Hande.

En la presidencia de autoridades figuraban don Luis Llornte, que ostentaba la representación del gobernador civil; coronel García de Cáceres, en nombre del jefe de la III Región Aérea de Levante; comandante militar de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón; presidente de la Audiencia, don Francisco Montañe; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; segundo jefe de Hacienda, don Arturo Pina; alcalde accidental, don Enrique Mariner; delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar, teniente general don Miguel Abriat Cantó; jefe provincial de Sindicatos, don Antonio Aparisi; jefe de la Confederación, don José Burguera; presidente de la Comunidad de Regantes de la «Acequia Real del Júcar», vicepresidente de la Diputación, don Vicente Mari Hernández; miembros de la Junta de Gobierno de esta entidad y otras jerarquías.

Asistieron, además, gran número de elementos pertenecientes a esta comunidad. Después de la Misa, la Junta de Gobierno de la «Acequia Real del Júcar» obsequió a las autoridades y demás invitados a un vino de honor, que tuvo lugar en el restaurante de los Jardines del Real.

LA DESPEDIDA DE MANOLETE

por Julio de Urrutia, autor de «Los sustitutos en el torero». Es el libro de polémica taurina, apasionado, con afirmaciones rotundas, que acaba de ser puesto a la venta al precio de 20 pesetas ejemplar.

¿PAX AMERICANA O PAX SOVIETICA?

de Pamfil Seicaru
Dos tomos, a 20 Ptas. cada uno. Pídalos en todas las librerías, o, contra reembolso, a Editorial E. A. D. A. E., S. L. Luchana, 7. MADRID

¡POSITORES!

Para las numerosas plazas cono cadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», centenares de plazas. — «10 para Intervención Militar». — «40 para Taquígrafos Mecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid», con 7.200 pesetas. — «124 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística», con 7.200 y 6.000. — «100 para Fiscales Municipales y Comarcales». — «400 para Guardias de Policía Urbanas con 5.950. — «40 para Radiotelegrafistas». — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Societe prospecto, con detalles de la oposición que le interese, al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

23 JUNIO DE 1922
Por real orden, que se recibió en el día en el Gobierno civil, fué autorizado don Antonio Caballier para que instalara un taller de pirotecnia en el pueblo de Moncada.

Para festejar el éxito de la obra «Madame Butterfly», un grupo de pianistas y artistas organizaron un banquete, que se celebró en Las Arenas, en honor del periodista madrileño don Ezequiel Endériz, autor de la citada obra, que se hallaba accidentalmente en nuestra ciudad.

Fueron detenidos en la plaza de Emilio Castelar, por el jefe y el agente de policía don Manuel Moneada, un sujeto llamado Félix López y dos juvenuelos, de 16 y 18 años, recién llegados de Madrid, autores del robo cometido en el Colegio de los Jesuitas y otros varios.

En el acto de ser capturados les fué cogido un bulto con todos los artefactos necesarios para el «trabajo». Incluso un valioso reloj de pulsera.

El presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Dutrás Besola, recibió la noticia telegráfica de haber sido firmada por la superioridad la aprobación del proyecto de diques exteriores en nuestro puerto, obra fundamental para la construcción de muelles comerciales.

Las obras del plan general que se proponía realizar la Junta ascendían a un valor de 44.500.000 pesetas.

CARTELERA de Espectáculos

Teatros
ALKAZAR.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche grandes funciones.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Melodías del Danubio.
EUZAF.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La cría de la cotorra.
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La plura verde.

Cines de estreno
CAPITOL.—Mañana ataca a la Tierra Tolerado.
LYRICO.—Los majos de Cádiz.
OLYMPIA.—Fuera de la ley.
REX.—Así es mi amor, Tolerado.
REALTO.—Tolerado. Noche de posdilla (D. Barrymore B. Donley).

Cines de sesión continua
COLISEUM.—Noche decisiva; El espíritu del mal.
METROPOL.—Vidas heroicas y el fantasma de la ópera, Tolerado.
NOVEDADES.—Laura y El fantasma de la ópera, Tolerado.
SUISO.—De 4'15 tarde: Revuelta en India y Se ha perdido una millonaria. T. menores.
TYRIS.—Sinfonía del hogar y Buro, dió sin querer.

Varios
CLUB 400.—Empresa Pascual Borrero. Tarde y noche, grandes atracciones en pista.
LAS ARENAS.—Todas las noches, Profesor Karby. ¡El enigma de Valencia! Tarde y noche, Orquesta Dada y Rudy Bartko.
SALON HOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche, selectas atracciones de variedades.

FRONTON CHIQUI
Noche: TINA-BARRUTIA III contra FLORITA-ROSTIA

Teatro ALKAZAR
HOY, 6'30 y 10'30:
COM S'APROFITA
UN MILLON
L'AIRET DE LA MATINA
¿VOSTE S'ENRECORDA DE...?

Salón Hollywood
Ribera, 14.—HOY
Grandioso éxito de las estrellas:
PERLA DE LEVANTE
y
MARICARMEN MACIA

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de revistas del MAESTRO MAGENTI
Hoy, 6'30 tarde y 10'45 noche: CLAMOROSO EXITO del repertorio de actualidad.
La cría de la Colorra
Nueva producción de BARCHINO y del MAESTRO MAGENTI
Pastuosa presentación

UN MOMENTO Mensaje de Perón a los españoles

Señor Starkie!



Es difícil compendiar en unas pocas líneas, sobre todo después de haber pasado un buen rato con él, la voluminosa personalidad — física y espiritual — del profesor irlandés Walter Starkie. El distinguido escritor enamorado de España, hasta el extremo de renunciar a su cátedra de Dublín para permanecer entre nosotros, ostenta actualmente el cargo de agregado cultural de la Embajada de S. M. Británica y representante del British Council en España.

Mientras entretiene el calor con sorbos de fresca y rubia cerveza, el profesor Starkie habla de sus pintorescas andanzas entre los gitanos a través de todos los caminos de Europa. El autor de «Don Gilan» y «Bajo los puentes» es un archivo de folklore de lo más pintoresco y sabroso.

—¿Tanto le gusta nuestra patria, profesor?

—Vine en el año 1921 y, salvo pequeñas temporadas, estoy siempre aquí. Desde el año 1940 no he salido de España.

—¿Qué es lo que más le gusta de nuestra patria?

—La luz y el carácter de los españoles; su individualismo, su resistencia a toda ingerencia exterior; su espíritu ascético y la filología senequista que informa su vida. Los irlandeses y los españoles se parecen mucho.

—¿En qué?

—En la religión y en la manera de interpretar el tiempo. Mientras para los ingleses «el tiempo es oro»; para los irlandeses y los españoles «el tiempo es fiesta».

Mientras el profesor Starkie bebe otro sorbo de cerveza y se arregla por enésima vez el alfiler de la corbata, preguntamos cambiando de tema:

—¿Cree, profesor, que Cervantes se propuso reflexivamente demostrar algo con su «Don Quijote»?

—Yo creo que no; él escribió con la experiencia amarga de su vida, la mejor novela de caballería de toda una raza y es el modelo de la novela inglesa del siglo XVIII.

—¿Cuál cree usted que es la virtud más valiosa de nuestro pueblo?

—La gran virtud española es no rendirse al maquinismo moderno y conservar las esencias del hombre, del individuo, de su espíritu. La artesanía española es admirada por todo el mundo.

—Vamos a tocar ese tema que usted tanto conoce: los gitanos. ¿Es cierta y absoluta la fidelidad matrimonial entre éstos?

El profesor Starkie sonríe, pide otro doble de cerveza y dice como quien dicta el dogma:

—Entre los gitanos españoles, cierta y absoluta. En esto tienen una moral muy sana.

—¿No se mezclan los distintos grupos?

—Lo que hacen los gitanos, caldereros para remozar su raza es adoptar muchachas jóvenes de otras tribus — de ahí muchas peleas — y adoptar niños pequeños.

—¿De qué tribu proceden los gitanos músicos?

—Son húngaros interpretan de manera especial la música de su tierra y aparte de una predisposición especial para ella, aprenden a tocar el violín, tanto por el oído como por una retentiva especial de la vista.

—¿Y usted se entiende con los gitanos?

—He aprendido su «jerga» y he hecho vida con ellos atravesando los caminos de Europa montado en sus carromatos.

Y el profesor Starkie bebe otro doble de cerveza, mientras nosotros apuramos la taza de café.

Chanzá

Ayer, por la tarde, se celebró en el Palacio Nacional de Montevideo, un acto sindical de extraordinaria importancia. El Palacio estaba ocupado por numerosísimo público. Estuvieron presentes doña María Eva Duarte de Perón, doña Carmen Polo de Franco y los ministros de Trabajo e Industria y Comercio.

En el acto pronunciaron eloquentes discursos el ministro del Trabajo, señor Girón, y doña María Eva Duarte de Perón, quien puso de relieve la labor del Gobierno argentino, y escuchó frenéticas ovaciones y vítores.

A continuación se retransmitió, desde Radio Nacional, un mensaje que el presidente Perón envió al pueblo español, cuyo texto íntegro publicamos a continuación:

«Pueblo español, Trabajadores de España: Me dirijo a vosotros en estos momentos en que con motivo de la visita de una mujer de la Argentina a España, el éter transmite el homenaje más gentil y caballeresco que pueblo alguno pudiera rendir a una dama; sé que ella vive momentos de exaltación y de entusiasmo, que fueron cuando la fantasía pudiera imaginar en narraciones, cuentos y leyendas desde que el hombre escribe. No acierto a expresar la intensidad de mi agradecimiento. A pesar del firme deseo de mostrar mi gratitud no encuentro palabras con que estimar las demostraciones de cariño que el pueblo español está tributando a mi esposa en esta oportunidad en que no sólo lleva la representación del jefe del Estado argentino, sino que ostenta la de todo un pueblo que se le ha otorgado por ley de corazón.

Desearía que mi voz llegara a todos los hogares españoles para testimoniar el inquebrantable agradecimiento que sentimos los argentinos por el gesto magnánimo con que el Generalísimo Franco ha otorgado a mi esposa la gran cruz de Isabel la Católica, aceptada con la mayor humildad con el convencimiento de que la grandeza, el gesto responde a la hidalguía española y revela el indestructible cariño que por la Argentina siente nuestra Madre Patria.

En estos momentos en que vibra el entusiasmo de España y el reconocimiento de la Argentina, me siento emocionado como el último argentino al hablar a ese pueblo español, el pueblo de España madre, de España inmortal, que tan noblemente llega a nuestro espíritu por que no se necesita esfuerzo para sentir y comprender lo que es uno mismo.

Me dirijo a los hijos de esa España, cuyas gestas y resurgimientos asombraron y asombran al mundo; a ese pueblo abnegado y modesto, pero siempre orgulloso e indómito, como lo fueron astures y cántabros que lo mismo manejaban el arado, trazando surcos en las llanuras castellanas en las que con el trigo germinaban gestas de leyenda; empuñaban el timón en sus raos hacia la ignota aventura, surcando mares, descubriendo mundos que, fertilizados con su sangre, venían a ostentar, al correr del tiempo el sello inconfundible de su generosidad; pueblo laborioso e idealista para el que la muerte es un sencillo accidente que anticipa lo inevitable si muere por una idea o por dejar sencillamente sentada una afirmación.

Y es así ese pueblo a quien tanto considero porque ha sido engendrado por mujeres que el heroico espíritu de Sagunto lo unen con su incomparable gracia femenina. La mayor piedad y la más dulce ternura maternal, pero que saben despreciar y desdén al hombre que no sabe serlo. Quiero transmitir de continente a continente a la mujer española el homenaje de mi admiración y de mi respeto.

Nosotros hemos orientado nuestro Gobierno elevando a una vida digna a todos los trabajadores por todos los medios que están a nuestro alcance. En eso, corremos líneas paralelas convencidos unos y otros que la felicidad y la ansiada paz del mundo descansan solamente en la justicia social. Hemos seguido, desde aquí, toda la acción que por el mejoramiento social ha desarrollado el Gobierno de España en momentos en que el mundo convulsivo y sangrado, después de la mayor guerra que conocieron los tiempos, no acierta a encontrar su equilibrio. Habéis vivido ha pocos años una cruenta tragedia, pero si ha sufrido vuestro espíritu triunfante ha sido por este convencimiento de que la paz se ha de asentar en inmutables principios de justicia para el pueblo.

Juzgo esta hora trascendental para la historia de vuestro pueblo, y lo juzgo así no sólo desde el ángulo de nuestras efusiones cordiales, sino del más amplio de la realidad histórica de nuestra época. Vivo estas jornadas de compensación hispano-argentina como preludio de los nuevos amancebros de nuestra estirpe, que ha sabido guardar los valores más excelsos de los grandes espíritus que en la historia de la humanidad han sabido sacrificar

todo lo material con tal de lograr el triunfo del amor, del honor y de la verdad. Y han sabido renunciar a todos los halagos cortesanos con tal de mantener incólumes el valor, la lealtad y los sacrificios personales del cuerpo y del alma; que han sabido desposeerse de lo propio y necesario, en aras de los grandes ideales que les apartaban de las rutinas de la tierra, para marcar con fulgores de luceros los caminos del cielo abiertos a la eternidad. Por eso juzgo trascendental esta hora e imborrables estas jornadas.

La civilización cristiana, con el sabor de los heroísmos de Grecia y de Roma, con el aroma que sube infundirle el genio de España y la reencarnación experimentada en tierras de América, ha carecido hasta hoy de escenario propicio y de horizonte adecuado para encuadrar la pujanza y reciedumbre de su alma inmortal; son todos los sabios, todos los santos, los poetas, los guerreros y artífices que han hollado el suelo de España, o el suelo de América los que levantan su voz para recordarnos que contra los siete pecados capitales debemos oponer siempre las siete virtudes.

La máxima virtud entre todas ellas, la primera que debemos cultivar, es la de permitir que en todos los corazones hispanoamericanos florezca la rosa de la paz. Este es nuestro anhelo y éste es el anhelo argentino. La Argentina desea que los pueblos y Gobiernos del mundo no tengan más aspiración colectiva que lograr la pacificación interna e internacional, único medio de obtener la felicidad de los seres humanos.

Vuestra tradición cristiana, vuestra limpia trayectoria pacífica, vuestro deseo de sacrificarlo todo por la paz, autorizan a la Argentina a hacerse eco de los anhelos del universo.

so, encaminados a obtener una solidaridad que sea luminoso preludio de la paz perdurable que anhelamos.

La Argentina asienta su paz interior sobre la piedra sillar de la justicia social, base de la paz y del orden interno y en lo internacional. En esta trayectoria nos encontramos todos los hombres y todos los pueblos que sepan poner como guion de su bandera los más altos effluvia de su espiritualidad.

Tengo fe en que españoles y argentinos habremos de encontrarnos en esta ruta de los grandes ideales.

Pueblo español y trabajadores de España: Al dirigirme a vosotros desde la Argentina, como presidente de los argentinos, y enviaros mis saludos, no puedo menos de recordaros que muchos de vuestros hermanos hallaron en éste país sobrados medios para crearse un hogar y labrarse un bienestar con el fruto de su trabajo, y que los hijos de aquellos emigrantes, muchos de ellos son hoy militares, comerciantes, profesionales o estudiantes y representan con la más alta dignidad a la Argentina. Tenéis, pues, una patria prolongación de vuestro solar hispano, que os recibirá gustosa si ese es vuestro deseo.

Decimos al pueblo español que transmita al Gobierno del Generalísimo Franco el deseo del pueblo y del Gobierno argentinos de estrechar cada día más los lazos de sangre, de lengua y de fe que nos unen, reforzados por ese idéntico recobro de la conciencia colectiva de las masas obreras, que entre nosotros tuvo su origen en la revolución del 17 de octubre, determinante de la afirmación de nuestra soberanía nacional ante el mundo entero.»

Churchill va a publicar sus memorias sobre la guerra En Estados Unidos han adquirido los derechos por un millón de dólares Constarán de cinco volúmenes y un millón de palabras

La más sabrosa golosina literaria del mundo de la segunda guerra mundial — las memorias de Winston Churchill —, le ha correspondido a un periódico y a una revista norteamericanos: el «New-York Times» y «Life». Era un fruto valioso, de considerable tamaño — en proyecto, cinco volúmenes, de un millón de palabras —, y muchos editorialistas, sindicatos de prensa y directores de revistas, agitaban esperanzadamente el árbol. El precio para los derechos, en Norteamérica, Churchill lo ha guardado en secreto; pero se murmuraba desde hace más de un año que sus recuerdos serían vendidos por un millón de dólares o más.

Las memorias están todavía en la fase del dictado. Cada día, el memorialista dicta prosa churchilliana a sus secretarios. Cinco encuadrados rimeres de notas diarias y anotaciones, una para cada volumen, yacen en la mesa de trabajo de Churchill, en su biblioteca del palacio de Chartwell. A principios del año próximo se espera que el volumen primero — que probablemente abarca el período hasta Dunquerque — aparecerá en series semanales en «Life», y en series correspondientes diarias, en el «New-York Times». Y cada seis meses, lo publicado aparecerá en libro, publicado por Houghton Mifflin y Compañía.

Ses meses de negociaciones allanaron el camino para la gran transacción. Cuando el primer ministro inglés de tiempo de la guerra fué a los Estados Unidos, para tomar un descanso y pronunciar su famoso discurso de Fulton, manifestó a los que le asediaban, que no escribiría sus memorias, sino que dejaría la materia prima a sus herederos. Pero, después, el vizconde Camrose su viejo amigo y editor del londinense «Daily Telegraph», embarcó para los Estados Unidos,

aparentemente para disfrutar en el primer viaje del «Queen Elizabeth», pero con una misión que no conocían sus propios miembros del consejo editorial: fué para decir a los eventuales compradores que Churchill había cambiado de idea, y que él, Camrose, tenía los derechos para el Imperio Británico. Rechazó todas las ofertas, hasta que «Life» y el «Times» le sorprendieron con una oferta conjunta, basada en el hecho de que estas dos publicaciones no se interfieren. Camrose volvió a Inglaterra con un documento, de dos páginas, de acuerdo de principio. Y este acuerdo, convertido en definitivo, creció hasta tener once páginas y la complejidad de un tratado de paz.

Programas de radio

Radio Mediterráneo

NOCHE: 8: Selección de la ópera «Rumbo a pique». — 8:30: Album de coros. — 9: Radio Club. — 9:35: Música deportiva, por Bardom. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:15: Melodías argentinas. — 10:30: Velada de radioteatro. La comedia en dos actos, de Linares Rivas, «Lo pasado, o concluido o guardado», interpretada por el cuadro artístico de la Sociedad Coral El Micalet.

Radio Valencia

NOCHE: 8:05: Emisión del radioyente. — 8:40: «Las mil y una noches». — 9:05: «Aceleraciones» (vals), de Strauss. — 9:15: Canciones por Antofilia Moreno. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Radio Nacional de España. — 10:10: El disco nuevo. — 10:30: La música en Norteamérica: «Segunda sinfonía», de David Diamond, por la Orquesta Sinfónica de Boston. — 11:05: Cante jondo, por sus mejores intérpretes. — 11:30: Melodías modernas, por grandes orquestas de baile.

“Ebanista y soñador”, fantasía de Carmelo

Soñador y mecánico, eso parecía Carmelo al primer golpe de vista, con su aspecto, su mirada fija en las regiones etéreas y su atavío; su persona embutida en un mono azul. Pero ni era soñador, ni mecánico. Un cerebro a lo Lombroso quizás hubiera apreciado en sus ojos, y en los cuatro rasgos de su tez, y en los cuatro pliegues de las manos, y, quien sabe, si en la mera observación del mono azul, no a un soñador sino a un hombre práctico; no a un mecánico sino a un ebanista, y quién sabe si llegaría a sospechar: A este hombre le gusta introducirse en la cámara del vecino; este hombre ha sido detenido dos veces; una, por fingirse agente de la autoridad; otra, por creerse con autoridad para disponer libremente de unos «galos» de ebanistería que le habían prestado; y habría acertado este cerebro a lo Lombroso.

Mas yo, que no poseo materia gris lombrosiana, su aspecto, a la primera caída de ojos, me ha sugerido, con su mirada en el Limbo, al soñador; con su mano a cuestas, al mecánico.

Lo cierto es que a Carmelo, como hombre, y más a un hombre como Carmelo, hay que juzgarlo por sus actos. Y esto, efectivamente, es lo que se le hizo anteayer en el Palacio de Justicia. Y esto lo que haré aquí en mi mesa de redacción.

Me complazco en brindarles los últimos actos, por ahora, de Carmelo, «soñador» y ebanista.

Carmelo Verdeguez, en febrero del año 44, visita la casa de muebles Peris, y aparentando tener domicilio, dinero, ingresos o, cuanto menos, crédito, concerta la compra de una cama, de un sommier y media docena de sillas, pagadero a plazos. ¿Es que piensa casarse? Pues no se sabe. El lote vale 700. Carmelo abona como seña 100, y, ni corto ni perezoso, aquel pseudo cuarto matrimonial lo vende. Naturalmente, el señor Peris ni vuelve a saber de los muebles, ni percibe un solo plazo.

20 de noviembre de mismo año 44, Carmelo presenta la dimisión como Verdeguez, y toma posesión del apellido Rodríguez. Carmelo Rodríguez se presenta de nuevo en casa Peris — donde no reconocen al autor de la estafa anterior —, y adquiere dos mesitas de noche y un velador, valorados en 500 pesetas, pagadero a plazos, dejando como cantidad seña 7 pesetas.

Tres días después, 23 de noviembre de 1944, Carmelo está «tutti contenti». El éxito de las dos expediciones anteriores le anima a hazaña más extraordinaria. Y así, con una «moral» elevadísima, se traslada, sin cambiar ni de nombre, ni de atavío, a casa Peris, porque ahora necesita una mesita centro. Pero, tanto ir el cántaro a la fuente, se rompe. Una sobrina del señor Peris le reconoce, le retiene y le detienen.

¡Audencia pública! Ya estamos en situación para juzgarle, nosotros también. Y qué pensar, Carmelo siempre con, de, en, por, sin, sobre, tras los muebles. Su actitud revela al ebanista, al amigo de la cámara ajena y también — yo creo — al soñador. Me parece entrever en su cerebro a «lo Carmelo» dos pasiones potentes que se dan de cachetes entre sí. Una, la amorosa; roba muebles, probablemente, porque se propone formar un hogar. Otra, la fiebre de los negocios; los vende para obtener pingües beneficios, sin gastos base.

Y en esa lucha libre entre corazón y cerebro, cabe pensar que la que predomina es la fantasía matrimonial de Carmelo, que, quién sabe, si hasta cuando se desprende de los muebles que adquirió con su sistema de «señas» exiguas, no lo hace para, con su venta, obtener dinero con que poder comprar otros mejores con los que decorar su rincón de miel.

Ideas así de ingeniosas esgrimió el letrado señor Portillo para probar la inocencia — ¡y tanta! — de Carmelo, ebanista y soñador.

La asamblea francesa aprueba el plan Schumann

Paris, 24 (Urgente).—La Asamblea Nacional francesa ha adoptado el plan Schumann por 302 votos contra 241. Hubo cinco abstenciones. La votación se inició a las 12:15.—Efe.

LA ASAMBLEA FRANCESA APRUEBA EL PLAN ECONOMICO DE SCHUMANN

Paris, 24.—Frente a la oposición de los comunistas y otros partidos avanzados, la Asamblea Nacional francesa, después de una sesión que ha durado toda la noche, ha aprobado, por 302 votos contra 241 y 56 abstenciones, el plan económico del ministro de Hacienda. Mientras continúa la oleada de huelgas y las manifestaciones obreras suceden en Paris y otras ciudades francesas.

La Asamblea ha estado reunida desde las nueve de la noche de ayer, hasta las primeras horas de esta tarde, con sólo un descanso de veinte minutos, a las once y media de la noche.—Efe.

HERRIOT ANUNCIA LA DISCUSION DEL PLAN DE RAMADIER

Paris, 24.—Inmediatamente después de anunciarse el resultado de la votación en la Asamblea Nacional, con motivo de la discusión del plan del ministro de Hacienda, el presidente de la misma, Herriot, anunció que se levantaba la sesión hasta el miércoles por la tarde. Mañana comienza la discusión del plan económico del jefe del Gobierno, Paul Ramadier.—Efe.

Memorándum soviético sobre la situación en Hungría

Londres, 24.—El Gobierno británico ha recibido el memorándum soviético sobre la situación en Hungría, pero su contenido no puede revelarse, según manifestaciones hechas por un portavoz del Foreign Office a los periodistas.

PERSPECTIVA

El laborismo inglés

El diputado laborista, Crossman, que puede pasar como jefe de los «rebeldes», acaba de deponer su actitud, reconociendo las excelencias de la política de Bevin. No es que se haya vuelto atrás de sus ideas, continúa creyendo que Inglaterra debe mantenerse equidistante de Estados Unidos y Rusia, pero reconoce que esto es una utopía debido a la latitud de Moscú. Y como Bevin venía a sustentar la misma teoría, ambos han coincidido.

Lo que, en resumidas cuentas, viene a ser una paladina confesión, por parte de Crossman, de sus equivocaciones. Y esto no vendría a tener gran importancia, sino fuese un síntoma de una actitud general en el laborismo. Este, enfrentado con las realidades gubernamentales, ha tenido que dar marcha atrás en muchas de sus concepciones doctrinarias y atemperarse a aquellas. Así, los jefes laboristas, se han mostrado de acuerdo en preconizar una pausa en las reformas, para buscar solución a las tareas más apremiantes. Estiman que medidas tan importantes como la nacionalización de las minas y la del Banco de Inglaterra, y la de los transportes, han de funcionar bien, antes de pasar a otras. Y el programa laborista para el momento puede compendiarse en estos términos: «Colmar el hueco que se produjo en las exportaciones y construir más casas, puesto que éste es el más angustioso problema de la Inglaterra de hoy».

Además, Morrison, ha recomendado al partido, en la reciente conferencia de Margate, que no se molestara a los patronos y a la clase media, añadiendo las siguientes palabras: «nuestra política no debe ser la de un grupo social, sino una política nacional». O sea, atraerse a los mismos que eran presentados como enemigos de la clase trabajadora, ampliando así la base del partido y convirtiéndolo verdaderamente en nacional.

De este modo, el laborismo, se hace verdaderamente británico, siguiendo la línea de los grandes partidos, como el antiguo tory o el whig, que nacidos representando una clase, pasaron después a ser nacionales. Y si quisiéramos una muestra de cómo el laborismo sigue la tradición nacional, lo veríamos en el hecho de que, resueltamente antimilitarista, ha sido él quien ha hecho votar en los Comunes la ley del servicio militar obligatorio. Es sabido que en Inglaterra son los partidos más hostiles a ciertas medidas las que las hacen votar. En parte, porque así pierden su virulencia, y, en parte, porque se ven obligados a ello, bien por las necesidades, bien por presión popular. Los conservadores, dan ahora las gracias por no estar en el poder y verse obligados a tomar ciertas medidas que han tenido que hacer los laboristas. Puede apostarse que si vuelven al Gobierno, no desharán poco de lo realizado por sus adversarios. Quizás, en esto, consiste el secreto de la política inglesa. — J. S.

Perón es contrario al imperialismo capitalista de la derecha

Así como al imperialismo comunista de la izquierda

“Nuestro enemigo exterior es el mismo que nos ha explotado durante cien años”

Buenos Aires, 24.—El presidente Perón es contrario al imperialismo capitalista de la derecha, así como al imperialismo comunista de la izquierda, según declaró en un discurso pronunciado a los obreros de la industria de la alimentación.

El general Perón insistió energicamente en que el Gobierno terminará con los malos capitalistas y al mismo tiempo con el comunismo. Hizo a continuación una amplia reseña de la situación financiera y

económica del país y exhortó a los trabajadores a que intensifiquen la producción. Añadió que su programa de acción social y económica es atacado por dos enemigos: uno interior y otro exterior. «El exterior—dijo el presidente de la República Argentina—es el mismo que nos ha explotado durante cien años, y el interior lo constituyen los monopolios financieros que tratan de sabotearnos».

Agregó que la Argentina no se

propone emitir empréstitos para obtener divisas y que el oro que sale de la Argentina es para la compra de buques y de maquinaria, que, a su vez, producirá oro. «La primera etapa de la reforma económica ha terminado—dijo el presidente Perón—, y ahora debemos emprender la segunda, que consiste en producir».

Dijo por último el presidente argentino en su discurso, pronunciado en la Secretaría de Trabajo y Previsión, que el Gobierno basa sus planes en los trabajadores, y que por esta razón espera el apoyo de todos los sectores para realizar su plan.

Terminó diciendo que el Gobierno no «no fracasará, pues cuenta con el apoyo del trabajador».—Efe.

RESTRICCIÓN DE EXPORTACION DE PETROLEO NORTEAMERICANO

Washington, 24.—El Gobierno de los Estados Unidos ha restablecido las restricciones de tiempo de guerra sobre la exportación, con objeto de acallar las críticas parlamentarias contra el envío de petróleo norteamericano a Rusia. Los momentos en que se habla de la próxima escasez de ese combustible en los Estados Unidos.

Las restricciones que se aplican no significan necesariamente que cesen las exportaciones de productos petrolíferos a los soviets; pero sí que las mismas estarán sujetas a un riguroso control del Departamento de Comercio.—Efe.

Cinco millones de turistas visitarán Nueva York

Nueva York, 24.—La oficina «Visitors Bureau Inc», anuncia que unos cinco millones de turistas visitarán Nueva York este verano, dejando unos cuatrocientos millones de dólares. La citada oficina agrega, que cada turista gastará un promedio de unos ciento cincuenta dólares, en concepto de gastos de alojamiento y distracción.—Efe.

Suministros de trigo canadiense

Canadá suministrará trigo a Inglaterra

Edmonton (Alberta), 24.—El ministro de Comercio, Mackinnon, ha declarado que se podrá dar cumplimiento al acuerdo sobre el trigo, firmado con el Reino Unido, para antes de fines de julio. Añadió que también se podrán llevar a cabo otros compromisos contraídos con diversos países.

El ministro de Comercio, que ha venido a esta ciudad con objeto de asistir a la inauguración de la convención liberal de Alberta, mañana miércoles, dijo por último que el grano acumulado en los almacenes no es suficiente aún para su envío, pero que, afortunadamente, los productores del oeste han aumentado sus envíos hasta la cifra de un millón de «bushels» de trigo.—Efe.

SEMANA DE LA JUVENTUD OBRERA CATOLICA EN OTTAWA

Ottawa, 24.—Con una misa de pontifical ha convalidado en esta ciudad la semana de estudios de la juventud obrera católica. Asisten delegados de 43 naciones. En la misa ofició el delegado apostólico en el Canadá, monseñor Antoniutti.

El jefe de policía de Mexicali, asesinado

Mexicali (Méjico), 24.—Juan Meneses, jefe de la policía de Mexicali, ha sido asesinado en las primeras horas de la mañana del día de ayer.

Según informan las autoridades, Meneses se dirigía a su hogar en su «jeep», cuando se le acercó un automóvil, desde el cual le hicieron varias descargas de ametralladora.

Robinson Bours, inspector de la policía de la Baja California, informó que Meneses había estado investigando un caso de contrabando de narcóticos en gran escala y que «tal vez sabía demasiado».—Efe.

Monseñor Massa

Para buscar misioneros para el

“El comunismo no ha caído en Brasil porque ha tropezado”

Las Palmas, 24.—El Obispo de Amazonas, doctor Pietro Massa, que también ha llegado a bordo del trasatlántico italiano «San Giorgio», se dirige a Roma para cumplimentar al Santo Padre en buscar más misioneros salesianos para las grandes misiones en Amazonas. Monseñor Massa, al hablar con los informados de la prensa, ha manifestado que la diócesis abarca la más grande extensión fluvial del mundo y que incluso es superior a la misión con cinco millones de kilómetros cuadrados a su cargo. La sede de su obispado se encuentra en Rio Negro, trescientos mil metros tierra adentro. Cuenta con unos cincuenta mil católicos de ellos, dieciocho mil, son indígenas y aún hay más de doce mil indios no católicos. La diócesis de Manaus, en Rio Negro, posee, conjuntamente, sesenta y dos parroquias. El territorio de la diócesis está regido por salesianos, los cuales tienen a su cargo cuatrocientos mil kilómetros cuadrados donde desarrollan una gran labor evangelizadora y social; hay instalados siete hospitales, dieciséis asilos y patronatos masculinos y femeninos, catorce dispensarios ambulatórios, setenta y tres pueblos que han sido fundados por misioneros salesianos, y en la actualidad se construyen otros hospitales y cuatro grandes patronatos más.

El Gobierno brasileño—siguiendo diciendo monseñor Massa—ve con buenos ojos la maravillosa labor que realizan los misioneros salesianos y las H. J. de María Auxiliadora, hasta el punto de comprenderlo el gran bien que con ello se hace al país estimando sus instituciones, subvencionando las incluso con generosos donativos. Añade que las costumbres ligadas se encuentran muy arraigadas en el Brasil. El Brasil cuenta con cinco veintiocho obispos y obispos y dos cardenales establecidos éstos en San Pablo, Rio de Janeiro. Monseñor Pietro Massa dice también que Brasil, al fin, se ha dado cuenta del peligro comunista, que hoy es el elemento número uno de la humanidad.

Imposición de cruces de Beneficencia a dieciséis cadetes en Zaragoza

Por su heroísmo en la catástrofe ferroviaria en Cinco Casas

Zaragoza, 24.—En la Academia General Militar se han celebrado diversos actos con motivo de la imposición de 16 cruces de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco y negro, y 16 menciones honoríficas, a los caballeros cadetes a quienes han sido concedidos estos galardones por su heroico comportamiento en el salvamento de los accidentados en la catástrofe ferroviaria de Cinco Casas, ocurrido en la noche del 16 de diciembre pasado. Formó la Academia en pleno, con su profesorado, bandera y bandas de cornetas y tambores y música, en el patio central o plaza del Caudillo, adornada con reposteros y gallardetes.

Después de pasar revista a la Academia el general gobernador militar, señor Cremades, que des-

tentaba la representación del capitán general de la Región, y a quien acompañaba el director de la Academia, general Amado Loriga, comenzó la misa de campaña, celebrada por el capellán de la Academia. Asistieron, ocupando el lado de la epístola, el arzobispo, gobernador militar accidental y presidente de la Diputación Provincial, alcalde, presidente y fiscal de la Audiencia, rector y otras autoridades, así como el padre y un hermano del cadete fallecido en aquella ocasión, señor Fernández Fuentes, y familiares de los demás condecorados. En el lado del evangelio se situaron el general Cremades, el general Amado y los jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos de la guarnición.

El rector, en nombre de la Universidad, hizo la ofrenda de cruces, que han sido adquiridas por suscripción entre todos los estudiantes universitarios de Zaragoza, y pronunció unas palabras, a las que contestó con un discurso el director de la Academia, para dar las gracias a la Universidad. Terminó con el grito de «Franco, Franco, Franco», que fue contestado unánimemente por la Academia y cuantos asistieron al acto.

Seguidamente, el gobernador militar y restantes autoridades impusieron las condecoraciones, imponiendo la correspondiente al señor Fernández Fuentes, fallecido, a un hermano.

Por último, se celebró un desfile, y, por la tarde, hubo una fiesta típica con motivo del final de curso en la Academia.—Cifra.

ZAPATOS

En tamaños para Señora, Jovenito y Niño.



Mod. 40102
Piel blanca.
Piso suela.
Tamaños:
34-37 Pts. 94
30-33 Pts. 83
27-29 Pts. 72
Del 24 al 26
Pts. 61



Mod. 40101
Piel blanca.
Piso de goma.
Tamaños:
34-37 Pts. 66
30-33 Pts. 56
Del 27 al 29
Pts. 47,50



Mod. 42503
Color beige.
Piso de goma.
Tamaños:
34-37 Pts. 80
30-33 Pts. 72
27-29 Pts. 61
Del 24 al 26
Pts. 52

Pida gratis
CATÁLOGO TIENSUCA
CCC CIA. DE COMERCIO POR
CORRESPONDENCIA
APARTADO.108-SAN SEBASTIAN

Anuncios oficiales

Compañía Industrial Film

Español, S. A.

CIFESA

Pago de intereses a las Acciones Preferentes Serie A)

De acuerdo con lo dispuesto en la segunda de las cláusulas de emisión contenidas en la escritura autorizada en 25 de noviembre de 1942, por el notario de esta ciudad don Joaquín de Dalmases y Jordana, se procederá, a partir del día 30 del corriente mes de junio, a realizar el pago del interés garantizado del cuatro por ciento (4 por 100) de que disfrutaban las Acciones PREFERENTES SERIE A) de esta Compañía.

Este pago se realizará por las ventanillas de la Central y Sucursal de ventas del Banco Hispano Americano y sobre cupón número 11. Valencia, 23 de junio de 1947.

Panamá se adhiere a la organización internacional de refugiados

Panamá, 24.—La República del Panamá ha sido el 24 país que ha aprobado la constitución de la organización internacional de refugiados. El representante permanente del Panamá en la ONU, ha firmado el acto de constitución y el convenio sobre las medidas provisionales para ayudar a los refugiados.

Panamá abonará unos cincuenta mil dólares como su participación en el presupuesto anual de la organización.—Efe.

FERIA DE GANADO EN LEÓN

León 24.—Ha comenzado la feria de ganados de todas clases, el ferrial está muy animado y se exhiben varias millares de cabezas de todas clases.

Asisten tratantes de casi todas las provincias de España.—Cifra.

Boletín de las Cortes

Proyecto de ley sobre construcción de hoteles de gran turismo

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial de las Cortes» número 206, según ha manifestado a los periodistas el presidente, don Esteban Bilbao, publica los proyectos de ley sobre construcción de hoteles de gran turismo. La ponencia la integran los señores Bolín, Martínez de Tena y Moreno Torres. Ley orgánica del Cuerpo Nacional de Médicos Forenses, cuyos ponentes son los señores Gistau, Puigdollers y Sancho Dávila. Reforma de las plantillas en las escalas técnica y auxiliar del Cuerpo Administrativo del Ministerio de Justicia, y cuyos

ponentes son los señores Aylagas, Callejo y Sáinz de Ibarra. Modificación de plantillas y dotaciones de distintos cuerpos técnicos y auxiliares de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, con ponencias integradas por los señores Navarro, Rubio y Toledo. Autorización al ministro de Obras Públicas para intensificar las construcciones de obras hidráulicas; ponentes, señores Díez de Rivera, Martín de Vidales y Díaz de Argendola. También publica el decreto-ley sobre financiación de la construcción de los canales del Távila, para el abastecimiento de aguas potables a la base naval y ciudad de Cartagena, y el nombramiento de procurador a favor del señor Ibarra, presidente de la Diputación provincial de Vizcaya.—Cifra.

La cuestión "Ayuda Juvenil" del 29 de junio puede significar la formación profesional de una flecha de España. El taller o el aula se acercarán a ella con tu colaboración

GLOSA

MÚSICA

Nuestras dos Orquestas

El sábado por la noche en los Jardines del Real, inició el maestro don Juan Lamote los conciertos estivales de la Orquesta del Municipio. A decir verdad, la asistencia, para aquella amplitud de la rotonda, no fué lo lucida que era de esperar según costumbre. Pero volvió a aplaudir un festival Wagner que comprendía desde la ópera para el «Fausto» hasta «Los maestros cantores». Es decir, un panorama de su producción bastante completo. Obras que forman como una serie ininterrumpida, una progresión constante y lógica dentro de su estética personalísima. La música en Wagner es una de las faes del poeta. Si al principio se sirve de la ópera, la marcha de su original concepción artística, le conduce a un arte totalmente nuevo: al drama musical. En una demostración semejante a la escuchada en los Viveros, podían percibirse la ambición, el deseo de gloria, el período de crisis tras una fórmula expresiva no sospechada todavía.

El predominio de lo poético en «Tannhäuser» y lo lírico en «Lohengrin», la extracción de la vida pequeña burguesa de Nuremberg de una figura admirable —la del zapatero Hans Sachs— y la sublimación de lo sensual que es el «Tristán e Isolda». La tarea del genial músico, ya se sabe, consistió en tomar un punto de partida determinado y lanzarse hasta la completa expansión de lo motivo que en sí contenía. Exactamente lo mismo intentaron en su festival la Orquesta Municipal y su director. La silueta de Wagner quedó trazada y la complejidad de un público servida.

Apreciábase en esto evidentes progresos en el arte de Sabaté, desde su exposición del año pasado. También figuran en su exposición cinco acuarelas de flores, muy bien matizadas, con dosificada viveza en su colorido y un decorativismo estimable en verdad.—J. O.

Exposiciones

ACUARELAS DE SABATÉ, EN SALA PRAT

Sabaté Jaume presenta en la Sala Prat dos docenas de acuarelas, en su mayor parte, paisajes catalanes. Las acuarelas de Sabaté reúnen en dosis plausibles las debidas condiciones de fluidez, transparencia cromática, limpieza de tonos y verismo. Los paisajes en que el mar aparece como ingrediente fundamental —marinas de las playas de Llobregat, Salou o Sitges— están resueltos con fina dicción elegante y entonación sugestiva y justa.

IMAGINERÍA



Imagen de San Antonio, tallada por el escultor Frechina, uno de nuestros imagineros que con más ahínco pugnan por dilatar las fórmulas de su oficio

Oferta de pisos en la capital

- REFERENCIA 183 P. C.—Un piso modesto en calle céntrica. Ptas. 20.000
- REFERENCIA 287 P. C.—Una planta baja para industria. Barrio de Cuarte. Ptas. 95.000
- REFERENCIA 297.000 P. C.—Un espléndido ático en calle de primer orden, todo confort. Ptas. 90.000
- REFERENCIA 303 P. C.—Varios pisos próximos a Mislata: Bajo izquierda. Ptas. 125.000; Bajo derecha. Ptas. 100.000; Cuarto piso. Pesetas 65.000; Quinto piso. Pesetas 65.000; Sexto piso. Pesetas 65.000
- REFERENCIA 323 P. C.—Planta baja con vivienda, próxima a la Beneficencia. Ptas. 45.000
- REFERENCIA 336 P. C.—Dos espaciosas plantas bajas en Cuarte de fuera, para industria. Cada una Pesetas 300.000
- REFERENCIA 383 P. C.—Planta baja muy extensa; próxima a barrio Ruzafa. Calle céntrica. Ptas. 240.000
- REFERENCIA 384 P. C.—Cuatro pisos en calle primer orden barrio Ruzafa: Puerta tercera. Ptas. 100.000; Puerta quinta. Ptas. 97.000; Puerta novena. Ptas. 92.000; Puerta once. Ptas. 85.000
- REFERENCIA 388 P. C.—Un entresuelo próximo al Puente de la Trinidad. Libre de inquilinos. Ptas. 60.000

Oferta pisos fuera de la capital

- REFERENCIA 357.—Planta baja en Mislata con vivienda y corral de 5.000 palmos. Ptas. 55.000
- REFERENCIA 358.—Casa con planta baja y piso alquilada, en Barjasot por pesetas 90.000
- REFERENCIA 359.—Dos casas con planta baja y piso, ambas alquiladas, en Mislata. Vale cada una pesetas 33.000

Se desean comprar pisos

- REFERENCIA 276 D. PC.—Un piso pequeño, próximo a línea de tranvías. Máximo, pesetas 15.000
- REFERENCIA 280 D. PC.—Se desea adquirir piso céntrico, todo confort, próximo Plaza Mercado. Máximo, pesetas 169.000
- REFERENCIA 281 D. PC.—Interesa planta baja en sitio céntrico, pequeñas dimensiones, para industria
- REFERENCIA 286 C. PC.—Interesa adquirir piso céntrico, planta baja o primer piso para industria, calle primer orden
- REFERENCIA 304 C. PC.—Se desea adquirir piso libre de inquilinos, hasta pesetas 35.000
- REFERENCIA 305 C. PC.—Se desea entresuelo o primer piso, próximo P. Caudillo, para oficinas. Superficie, 125 metros cuadrados
- REFERENCIA 308 C. PC.—Se desea adquirir planta baja modesta, con vivienda. Pesetas 25.000
- REFERENCIA 375 C. PC.—Se desea adquirir piso grande, modesto, confort, máximo pesetas 60.000
- REFERENCIA 379 C. PC.—Se desea adquirir en Ruzafa entresuelo modesto; máximo pesetas 50.000

Oferta de solares

- REFERENCIA 100.—Solar en el Grao, calle de primer orden 4 350 palmos. Pesetas 120.000
- REFERENCIA 271.—Solar en Nazaret, bien situado; 5.000 palmos. Pesetas 25.000
- REFERENCIA 282.—Solar en el barrio de Sagunto, bien situado, 16.500 palmos, a 9'50
- REFERENCIA 296.—Solar de 7.250 palmos, próximo a Peris y Valero, por pesetas 145.000
- REFERENCIA 307.—Solar en Mislata, 5.950 palmos a 6' pesetas
- REFERENCIA 344.—Solar en Cuarte de Poblet, 6.000 metros cuadrados a 3' pesetas palmo
- REFERENCIA 349.—Amplios solares en Benmaclet, a 8' pesetas palmo
- REFERENCIA 385.—Solar de 11.000 palmos, en Avenida de primer orden, por pesetas 1.000.000

Oferta de fincas rústicas

- REFERENCIA 311.—200 hanegadas próximas a Torrente, reciente puesta en regadío; pozo propio, con instalación de 2.000 litros por minuto. Ptas. 700.000

- REFERENCIA 334.—Huerta de 36 hanegadas de naranjos y 6 de tierra huerta, con casa y pozo propio, de 3.000 litros, cerca de El Puig. Pesetas 400.000
- REFERENCIA 342.—12 hanegadas de limoneros jóvenes próximo a Sagunto, Paellidades de pago. Ptas. 72.000
- REFERENCIA 343.—Espléndida oferta: 56 hanegadas de naranjas nave y limón cadena sin hueso y 29 hanegadas de tierra huerta y albaricoqueros, próximo a Sagunto. Pozo propio, con instalación de 3.500 litros por minuto, pesetas 510.000
- REFERENCIA 348.—24 hanegadas de tierra huerta, próximas a Rocafort, pesetas 150.000
- REFERENCIA 350.—70 hanegadas de tierra huerta, con casa y motor para riego, pesetas 1.000.000
- REFERENCIA 380.—Huerto de naranjos; 46 hanegadas en Sagunto, con pozo propio e instalación para 3.000 litros minuto y casa de labor pesetas 250.000
- REFERENCIA 390.—Finca a unos 20 kms. de Valencia, con 46 hanegadas de naranjos y 8 de tierra huerta; riego propio de acequia; casa de labor y vivienda para los dueños, pesetas 400.000

Oferta de traspasos de comercios o industrias en la capital

- REFERENCIA 275.—Fábrica de licor, con importantes cupos, con vivienda, pesetas 90.000
- Venta a plazos
- REFERENCIA 310.—Fábrica de curtidos, nueva, sin estrenar, perfectamente documentada con amplio local pesetas 200.000
- REFERENCIA 318.—Droguería y Perfumería barrio Ruzafa; espléndida situación pesetas 50.000
- Mercaderías aparte
- REFERENCIA 324.—Espléndida oferta de almacén de papelería al por mayor; precio, inclusive mercaderías, pesetas 150.000
- REFERENCIA 330.—Sastrería alta costura, sitio céntrico, pesetas 125.000
- REFERENCIA 331.—Fábrica de velas de cera natural, con grandes cupos y maquinaria completa; inclusivos patentes y procedimientos pesetas 50.000
- REFERENCIA 365.—Establecimiento de Novedades y géneros de punto, próximo G. Vía Marqués Turia. Precio con mercaderías, pesetas 45.000
- Importante venta diaria
- REFERENCIA 361.—Establecimiento de paquetería, barrio Ruzafa. Precio sin existencias, pesetas 45.000
- Existencias, según inventario

Oferta de traspasos fuera de la capital

- REFERENCIA 360.—Un horno de pan, 700 raciones, con vivienda; próximo a la capital, pesetas 200.000
- REFERENCIA 369.—A 30 kilómetros de Valencia, droguería única en el pueblo, pesetas 20.000
- REFERENCIA 381.—A 20 kilómetros de Valencia, industria de conservas y derivados de los agros, con abundante maquinaria y edificio propio pesetas 650.000
- REFERENCIA 306.—A 50 kilómetros de Valencia, industria de insecticida, con abundantísimos cupos, pesetas 150.000

Se desean adquirir en traspaso

- REFERENCIA 300.—Un bajo próximo a la plaza de los Caracoles, pequeñas dimensiones
- REFERENCIA 341.—Se desea adquirir peluquería de señoras, sitio céntrico, con vivienda, pagando hasta 50.000 pesetas de traspaso
- REFERENCIA 368.—Se desea adquirir en traspaso Droguería y Perfumería pequeña, bien situada; pagando hasta 40.000 pesetas de traspaso

Al dirigirse a

B. I. M.

rogamos se haga constar el número de la referencia interesada

Admiten en la administración de... Sorolla, 10, y de 3'30 a 7... TEL. 7310... un bolsín... mandas que se... n.º 1... en la cap. tal... 2.000.000... 75.000... 1.400.000... 180.000... 80.000... 500.000... 450.000... 95.000... 200.000... 450.000... 550.000... 550.000... 3.660.999... fuera de la... 42.000... 9.000... 70.000... 40.000... 100.000... 50.000... 60.000... 35.000... 45.000... 85.000... 150.000... 250.000

Deportes

El Madrid, campeón de España de fútbol



LA CORUÑA. — Iñña, capitán del Real Madrid, muestra, al público, la copa conquistada. — (Foto Cifra)

DESPUES DE LA FINAL

Los campeones, a Madrid

La Coruña, 24.—Ayer, a las diez y media de la mañana, emprendió viaje de regreso a Madrid el tren especial que llegó a esta capital el sábado, con aficionados para presenciar el partido final de la Copa del Generalísimo. En el mismo convoy viajan los directivos de las Federaciones de Fútbol Nacional y Castellana, con destacadas personalidades, así como el equipo del Real Madrid, campeón de España. Los jugadores del equipo blanco y entusiastas madrileños, deseosos de rendirles homenaje por su gran triunfo de anteayer. Más tarde, los jugadores se trasladarán al Ayuntamiento de Madrid, donde serán felicitados y agasajados por la Corporación municipal.

También ha comprendido el regreso, en el expreso, el equipo del Deportivo Español, con sus directivos y federativos catalanes, que anteayer presenciaron el partido.—Afil.

CERCA DE MEDIO MILLON SE RECAUDO EL DOMINGO EN RIAZOR

La Coruña, 24.—La recaudación bruta obtenida en el partido final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, asciende a unas quinientas mil pesetas, aproximadamente.—Afil.

LOS JUGADORES DEL ESPAÑOL NO ASISTIERON A LA ENTREGA DE MEDALLAS CONMEMORATIVAS DE LA FINAL

La Coruña, 24.—Durante la entrega de medallas conmemorativas del partido de final de la Copa de Su Excelencia, acto que se celebró en el Ayuntamiento, no estuvieron presentes los jugadores del Español. Únicamente se personaron en el Páramo Municipal Teruel, Velay y Diego, suplentes del equipo que recogieron las medallas correspondientes a los jugadores españoles.—Afil.

CAZA Y TIRO

EN TORRENTE GANO LA COPA PREPARATORIA DON MIGUEL ROCA

El domingo, por la tarde, y con una asistencia de veintisiete tiradores, disputáronse, en el campo del Vedat, unas «poules» preparatorias para la Copa Cervera, que ha de ser disputada el próximo domingo.

lugares, entre los señores Royo (D. Ramón), Vicent y Roldán con 11.12. Clasificándose con 10.12 los señores Fontabella, Martí, Royo Bigné, Burdeos, Muñoz, De la lengua y Sabater.

La Copa le fué entregada al ganador por don José Iriepal, elemento destacado de la Peña Serrano, y en su nombre. Actuó de juez único en la tirada, con suino acierto, don Miguel Roca.

EL SEÑOR ROYO SORIANO NO GANA CON 23-23 LA COPA ARMERIA LA DIANA, EN EL AERO CLUB

En la tarde del sábado se celebró una tirada a platos, en el campo del Aero, para disputar la Copa Armería La Diana, y las ofrecidas por don Vicente Noguerá y don Luis Ruiz. Concurrieron 27 tiradores.

La primera de ellas, acompañada de cinco premios más, se disputó en una «poule» a 20 platos «handicap».

Poco tiempo ha transcurrido desde nuestra última crónica de estas importantes tiradas en la que por su forma de tiro, que rápidamente veíamos mejorar, vamos a darnos a don Adolfo Royo Soriano éxitos nada lejanos.

En este caso, puede permitírsele presumir de victorioso. El sábado el señor Royo Soriano, con una brillante serie 23-23, logró la Copa Armería La Diana, y eso que tuvo que desempatar con la quizá mejor escopeta actual en este deporte, don Ramón Burdeos. Pero el señor Royo tiró magistralmente y naturalmente, ganó. Bien merecido tiene el triunfo, por el que felicitamos cordialmente.

El segundo clasificado, don Burdeos, ratificó, una vez más, su gran clase. Es mucho, tirando a 14 metros, lograr un porcentaje así (hizo 22-23). De las muchas veces que hemos visto ganar a este gran tirador, quizá ésta sea una de las que más nos ha gustado.

Luego de sostener un interesante desempate, los señores que hicieron 19-20, quedaron así clasificados: Tercero, don Ramón Royo, con 28-29; cuarto, don Manuel Castell, con 27-29; quinto, don Lorenzo Guich, con 22-24; y sexto, don Adolfo Royo Bigné, con 20-22 (¡vaya dinastía!).

Se tiraron luego en una «poule» a dobles las Copas Noguerá y Ruiz. Se clasificó el primero don Víctor Mollá; segundo don Carlos Fernández de Córdoba; tercero, don José María Fontabella y cuarto, don Adolfo Royo Soriano.

Para final se tiró una «poule» en shooting para niños, ganada por un gran 5.5, José María Fernández de Córdoba, muchacho en el que, apreciamos indudables maneras de tirador. En segundo se clasificó con 4-5 su hermano Carlos; en tercero, Gonzalo Yébenes. En cuarto, quedó Fernando. Nuestra cordal enhorabuena a todos.

DON EDUARDO BELLVER TRIUNFA EN BARCELONA

Nos llega de la ciudad condal la grata noticia de que en las tiradas extraordinarias a pichón de caja, que están celebrándose actualmente, el gran tirador valenciano don Eduardo Bellver ha conseguido los premios Apertura y la Copa Domecq, esta última con una serie de treinta y siete pichones nada malos. Reciba el señor Bellver nuestra más sincera felicitación por su proeza. PURDEY

Con el donativo que tu des para la cuestación de «Ayuda Juvenil» del 29 de Junio, las pequeñas camaradas débiles de salud encontrarán medicinas, reposo, aire, sol y cuidados en las estaciones prevencionales de Sección Femenina

Toma posesión el nuevo presidente de la Federación Valenciana de Fútbol

Anoche, en los locales de la Federación Valenciana de Fútbol, tuvo lugar el acto de la toma de posesión del nuevo presidente del organismo deportivo local, don Rafael Laborde Boix, recientemente nombrado por la Federación Española para cubrir la vacante producida por la dimisión de don Antonio Cotanda.

Asistieron al sencillo y cordial acto los federativos salientes, representantes de los clubs valencianos y del Colegio de Arbitros y periodistas deportivos.

El señor Cotanda hizo la transmisión de poderes, destacando la figura del nuevo presidente, en quien concurren excepcionales dotes de capacidad, afición y entusiasmo. Resaltó asimismo la labor realizada por la anterior Junta federativa, en la que se dió solución a una serie de problemas importantes para nuestro fútbol local: ascenso del Mestalla a la tercera división, favorable resolución del pleito originado a consecuencia del partido Levante-Almansa, reparto de trofeos en Mestalla a los equipos clasificados en las categorías nacional y regional, rebaja de un medio por ciento en la tributación de los clubs, obras de ampliación en los locales federativos, habilitando el salón de coquejos; nombramiento de árbitro internacional a Tamarit Falaguera; creación de un cuerpo médico de la Federación, regido por los doctores López Trigo; solución a la crisis del Valencia; participación en la visita del San Lorenzo de Almagro; homenaje a los campeones de Liga, Valencia y Alcoyano...

El señor Laborde Boix agradeció emocionadamente las palabras de presentación del presidente saliente y prometió continuar con todo entusiasmo la eficaz labor realizada por el anterior Comité.

Seguidamente se ofreció una copa de vino español a los invitados, brindándose por el éxito del nuevo presidente, a quien felicitamos nuevamente, deseándole muchos aciertos en el desempeño de su cargo.

EL VALENCIA, DE REGRESO

Lisboa, 24.—En el Lusitania expreso regresaron ayer tarde a España los jugadores y directivos del Valencia, así como su entrenador Pasarín y el enviado de «Las Provincias», «Sincerator».

En la estación del Rocío fueron despedidos por el alto personal de «O Segulo», diario organizador de los partidos hispano-luso-brasileños y por varios directivos de los clubs Vasco de Gama, Belenenses Benfica y Sporting.

Los valencianos manifestaron que se encontraban muy complacidos de su estancia en Lisboa, donde recibieron numerosas atenciones, y tan sólo lamentaron no haber podido realizar mejores exhibiciones, habida cuenta de diferentes circunstancias.—Afil.

LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO DE FUTBOL

Brasil e Italia, exentos de las primeras eliminatorias

Se designarán ocho «cabezas de serie»

Madrid, 24.—Como ya es sabido, el próximo año 1949 se disputarán en Brasil los Campeonatos del Mundo de Fútbol. Se jugarán eliminatorias en seis grupos continentales y a doble partido, con un tercero de desempate, si fuera preciso. Quedan exentos de las primeras eliminatorias, Brasil, como organizador del campeonato, e Italia, que ostenta actualmente el título mundial.

Lo seis grupos continentales serán los siguientes:

Primero Europa; segundo, Países Mediterráneos de Africa del Norte y Asia Menor; tercero, América del Sur; cuarto, América Central; quinto, América del Norte, y sexto, Extremo Orienté.

Para evitar eliminaciones prematuras que puedan restar interés al torneo, para la competición final, que se disputará en Brasil, la comisión organizadora señalará ocho «cabezas de serie», siendo sorteados los adversarios que deben considerarse. — Afil.

Fútbol en broma

SOLTEROS, 4, CASADOS, 1

En el campo del C. D. Sagunto se celebró el domingo día 22 un «terrible» desempate entre los falleros casados y solteros de la comisión de la calle de las Danzas.

Los casados sacaron a relucir su furia «atómica»; pero los solteros respondieron con fenomenales disparos «cósmicos» que batieron cuatro veces a los casados y una su propia meta, tras una jugada desgraciada.

El árbitro (casado), parcial durante todo el partido, anuló dos goles a los solteros.

Los casados fracasaron en toda a línea, y una escapada que hicieron murió en una fenomenal parada del portero «Farina».

UNA NOTICIA AL DÍA

Un gran encuentro interregional de Natación

Los clubs Valencia-Delfín y Barcelona se enfrentarán en la piscina Las Arenas

Los aficionados valencianos a la natación, están de enhorabuena. Al fin, se va a poder presenciar en Valencia una gran reunión. Recojamos la noticia con alborozo, ya que es la primera vez, en muchos años, que en nuestras piscinas vamos a ver un encuentro natatorio de verdadero interés.

La Federación Valenciana emprendió su gestión hace unos meses con gran entusiasmo. Se imponía realizar una gran tarea: revalorizar este deporte en nuestra región. Y, ahora, se plantea ya la primera organización «en serio».

Se trata de la actuación en Valencia del Club Natación Barcelona, actual subcampeón de España, que cuenta con un cuadro de nadadores, waterpolistas y saltadores de primer orden.

El C. N. Barcelona contendrá los próximos viernes y sábado, en la piscina de Las Arenas, con una selección de los Clubs Valencia y Delfín, en un festival que comprenderá pruebas de natación pura, un partido de water-polo y exhibición de saltos. Entre los que participarán en ésta última, figura Ricart, actual campeón de España. En el encuentro de polo acuático, formará con los valencianos, el antiguo internacional Rafael Giménez actualmente residente en Valencia.

Como se ve, una organización de verdadera categoría. Ahora, sólo falta que la afición valenciana le preste con su asistencia, el apoyo y aliento que merece.

"Fuera de la ley", en Olympia

Nacionalidad: norteamericana. — Producción: "Paramount". — Director: Raoul Walsh. — Intérpretes: Alan Ladd y Gail Russell. — Fecha de estreno: 23 de junio de 1947.

Tres personajes principales tiene «Fuera de la ley»: un pseudogangster, un jockey y una maestra. El pseudogangster tiene puestas todas sus miras en un caballo. El jockey observa con muy buenos ojos a la maestra. Y la maestra concentra su atención en el pseudogangster. Y en este quehacer secundario seguramente no pocas espectadores, pues el galán es nada menos que este Alan Ladd, estampa y gesto fotogénicos cincuenta grados a la sombra.

Es «Fuera de la ley» una película de gansters y caballos, sin que se abuse de los malcarados ni de los pura sangre. Su ambiente alegre, jovial, con algunas porciones emotivas, recuerda no poco esas cintas en que Mickey Rooney, con su pelo erizado y su dinamismo, y las chicas guapas con las que se rodea, nos proporciona hora y cuarto de grato entretenimiento. Aquí, su homónimo es ese jockey, cuyo nombre sentimos no conocer.

pero cuya cara y mimica están tan refinadas con la estética como congradadas con el regocijo.



Con este jockey, que es el mejor tipo de «Fuera de la ley», y la maestra, que es bella, y el pseudogangster que es «majos» en la doble acepción de la palabra, se organiza un juego de ruleta movido y animado, en el que juegan el amor, la afición a las carreras de caballos, el odio y hasta los buenos sentimientos. Y con esta fórmula inefable, agitada cual prescribe la experiencia, «Fuera de la ley» entretiene, como no podía menos de suceder.

Tristán

Marte ataca a la Tierra", en el Capitol

Nacionalidad: Norteamericana. — Producción y distribución: Universal. — Dirección: Ford Bee y Robert Hill. — Argumento: Basado en la novela de Alex Raymond. — Intérpretes: Lary Grable, Jean Rogers, Charles Middleton y Frank Shannon. — Fecha de estreno: 23 de junio de 1947.

¡Pues, señores...! Los terrores habitantes de Marte hicieron hacerle una juguetona a nuestro planeta, mandándonos unos rayos que provocaban inundaciones y ciclones. Pero no contaron con que entre nosotros existía un héroe legendario — nada menos que Flash Gordon, que por cierto, nada tiene que ver con la excelente Ginebra — que acompañado de un sabio con toda la barba, su novia romántica y un periodista miedoso y un tanto ridículo son los que, en realidad, atacan a los poderosos ejércitos marcianos.

Como comprenderán ustedes, estamos ante una cinta completamente infantil e ingenua hasta límites insospechados. Por eso, realmente, no vale la pena ni siquiera apuntar un juicio crítico. Vayan a verla niños muy niños y procuran sus padres encontrar quién los acompañe. Porque mien-

"Así es mi amor", en Rex

Nacionalidad: norteamericana. — Producción: Universal. — Dirección: Frank Ryan. — Protagonistas: Myrna Loy y Don Ameche. — Fecha de estreno: 23 de junio de 1947.

"NOCHE DE PESADILLA", EN RIALTO

Nacionalidad: norteamericana. — Producción: Universal. — Distribución: Continental Films. — Realización: Tim Whelan. — Argumento: Phillips



MacDonald. — Guion y producción: Dwight Taylor. — Intérpretes: Brian Donlevy, Diana Barrymore, Henry Daniel y Eustace Wyatt. — Fecha de estreno: 23 de junio de 1947.

La verdad es que el arranque del «film», en puro estilo policiaco, promete algo más «sólido» y emocionante que este desenlace en aventura de espías paracaidistas y saboteadores, en que se convierte la cosa al aparecer en escena ese señor Addington, tan malísimo, con sus perros pura sangre, sus espiones tentos y sus botellas de «whisky» explosivo.

La cinta de Tim Whelan, aquel especialista de revistas ágiles, tiene, pues, un «primer acto» bastante bueno: con ese interés convencional e infalible de las historias policiacas. Seguramente, si no se hubiese desviado la trayectoria del «film», manteniéndolo en esa zona de lo detectivesco, la cosa hubiera ganado considerablemente. Pero, luego, cuando parece que vamos a ver una especie de versión americana de «Treinta y nueve escalones», comienza a flojear terriblemente el desarrollo con esa fábula tan tonita del castillo escocés. Y, claro, se van amontonando, ya sin demasiados escrúpulos, las tremendas peripecias, para que al final la intrépida heroína pronuncie esa solemne frase que hace el papel de moraleja: «¡Lo que puede traer un par de nuevos fritos.»

Interpretación discreta de Diana Barrymore y de Brian Donlevy, ese malo tan bueno. Y dirección en tono menor de Tim Whelan.

A. C.

Los vieneses hacen un donativo a la Asociación Valenciana de Caridad

Con motivo de las cien representaciones en Valencia de la revista de Jöham y Kaps «Melodías del Danubio», la empresa de esta compañía ha entregado a la Asociación Valenciana de Caridad un donativo de dos mil pesetas. Este generoso rasgo ha sido muy bien acogido por todos cuantos se han enterado de esta bella acción de los vieneses.

"Los majos de Cádiz", en Lírico

Nacionalidad: argentina. — Director: Benito Perojo. — Intérpretes: Imperio Argentina, Mario Gabarrón y Carmelita Vázquez. — Fecha de estreno: 23 de junio de 1947.

Aunque argentina, la película respira un ambiente flamenco de auténtica sojera. Inspirada en una obra de Palacio Valdés, «Los majos de Cádiz», estampas animadas de la España del siglo pasado tienen su principal aliciente en las canciones que interpreta Imperio Argentina. Una Imperio Argentina, cuya veteranía ya le pesa y perjudica. Mario Gabarrón sostiene con la estrella un dúo poco menos que interminable, sin que llegue a superar la serie de intervenciones individuales, de su pareja. Completa el trío, Carmelita Vázquez, con el indispensable condimento de sus danzas.

Ya hemos citado las principales características de «Los majos de Cádiz»: cante y baile andaluz. Lo demás y lo de menos, es ese argumento, que sazoran ceos tremebundos y deplantes flamencos y esa interpretación y dirección teatrales, que pertenecen, sin duda, a una concepción cinematográfica que, para fortuna de las generaciones presentes y venideras, pasó a mejor vida.—T.

Taurinas Así empezó Manolete

Con la temporada ya muy avanzada, se ha decidido «Manolete» a vestir el traje de luces. Después de una temporada ausente de los ruedos, el cordobés se ha presentado en Barcelona con el éxito que correspondía a la expectación que le aguardaba. Ahora, con la presencia de «Manolete» en los carteles, se inicia el periodo más emocionante de la temporada taurina, se encarecen las localidades, se agitan los empresarios, se animan las ferias y se desata la pasión que siempre ha dado su sal y vitalidad a la fiesta.



He aquí recogido, por la cámara de «Finezas», el momento en que Manuel Rodríguez, hace, por primera vez, el paseillo en la plaza de Barcelona.



Y el final de la presentación, en el que «Manolete» recoge la montera con que brindó al público la muerte del quinto toro, recogiendo la ovación unánime de los espectadores.



El cordobés, después de dar la vuelta al ruedo, con las dos orejas y el rabo del toro de su triunfo.

Al señor Cassío tampoco le gustan los estoques de madera

Con verdadera satisfacción hemos visto que don José María de Cassío, indiscutible autoridad en materia taurina, se ocupa en un artículo aparecido en «El Ruedo» de la viciosa costumbre de usar estoque de madera. Llegamos a pensar si sería una obsesión maníaca la nuestra; pero ahora, al enterarnos de que lo que nosotros opinábamos y con nosotros, tantos cronistas y aficionados, es lo mismo, poco más o menos, que opina el señor Cassío, vuelve la tranquilidad a nuestros conturbados espíritus y volvemos a condenar el estoque «de filfa». El artículo del señor Cassío es tan sustancioso que no tiene desperdicio, y nos releva de permanecer sobre el tema, que él tan magistralmente analiza. Léanlo ustedes. Se lo recomendamos muy sinceramente. Y si, por casualidad, tienen ustedes confianza con algún torero de los del estoque, léanselo ustedes, por favor. Claro que no harán caso; pero, por probar una vez más, nada se pierde. — L.

"La Bohème", en el Principal

Para el próximo jueves, día 26 del actual, se anuncia en el teatro Principal la representación de la ópera de Puccini «La Bohème», en beneficio de la Obra Escolar de la Exposición Provincial de Primera Enseñanza. La ópera será interpretada por Elisa Miralles, Amparo Cortés, Manuel Cano, Angel Anglada, Francisco Sancho. V. Martí, F. Andrés y J. Camarillas. La orquesta será dirigida por el maestro Izquierdo. A la representación tienen anunciada su presencia nuestras primeras autoridades.

SERRANO
Compañía de comedia
LUIS B. ARROYO
Rosario de Benito-Rosita Sabatini-Julio Arroyo
6:45 tarde y 10:45 noche:
REESTRENO
LA PLUMA VERDE
De Muñoz Seca y Pérez Fernández
Viernes, ESTRENO:
CASATE CON MI SUEGRA



tras sus hijos darán saltos de admiración, ustedes no podrán aguantar nada de lo que sucede en la pantalla. — P.

Nuevo programa en Actualidades

Esta semana, el cine Actualidades ofrece su programa en la misma tónica de interés a que nos tiene acostumbrados. Además de los Noticias No-Do A y B, se exhibe también la revista «Imágenes», dedicada a la producción en España del aceite y la naranja. Igualmente, unos interesantes documentales ingleses en color y una magnífica película de dibujos, también en color, de Walt Disney. En la refrigerada sala del Actualidades, el público tiene un programa de gran interés y amenidad.

APOLO Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche:
EL EXITO DE LOS EXITOS
MELODIAS DEL DANUBIO
Una producción KAPS y JOHAM
Butacas, desde 6 pesetas
Se despacha en contaduría con cinco días de antelación.
ULTIMOS DIAS

HUELGA GENERAL EN SICILIA

Como protesta por ataques a centros comunistas

El Gobierno intenta capturar a los atacantes

Roma (Urgente), 24.—Se ha declarado la huelga general en toda la isla de Sicilia con excepción de los servicios públicos, en señal de protesta contra la violencia que fue emprendida el domingo contra los comunistas, de los cuales resultaron, por lo menos, cuatro muertos. La noticia ha sido comunicada oficialmente por el Ministerio del Interior.

Esta mañana, los trabajadores de Milán han pedido que se declare también una huelga general de simpatía y solidaridad con los obreros sicilianos. Los dirigentes obreros de Génova han decidido la huelga general de protesta para esta noche, y está en curso otra grave huelga del transporte en Turín.

El Gobierno de De Gasperi trata por todos los medios de capturar a los autores de los ataques terroristas contra seis centros comunistas en los pueblos próximos a Palermo.—Efe.

BRUSELAS, SIN GAS NI ELECTRICIDAD

Bruselas, 24.—A consecuencia de una huelga de brazos caídos, la ciudad ha quedado, durante veinticuatro horas, sin servicios de gas y electricidad. En esta huelga han participado unos tres mil quinientos obreros municipales. Las comunicaciones telefónicas se han visto afectadas por la falta de energía eléctrica. Se considera que esta huelga es una demostración del descontento de los obreros contra el alto coste de la vida, razón en la que basan su demanda de aumento de salarios.—Efe.

SE EXTIENDEN LAS HUELGAS EN ITALIA

Roma, 24.—Existe la amenaza de que la Confederación General del Trabajo declare la huelga general en toda Italia, con el pretexto de los sucesos registrados en Sicilia, según ha declarado a los periodistas un portavoz de la citada organización. La comisión ejecutiva de la Confederación celebrará esta noche una reunión, en la que se estudiará si se declara o no la huelga general.

En Génova, el comercio cerrará

Un tren arrolla un camión con ganado

Oviedo, 24.—En el paso a nivel de los ferrocarriles económicos, en el lugar conocido por Venta Nieves, se detuvo, por avería, un camión cargado con ganado, que se dirigía al mercado de Pola de Siero.

En ese momento se acercó un tren de viajeros, y aunque se le hicieron señas al maquinista para que parase, no pudo ver las indicaciones a causa de la niebla, sobreviniendo el encontronazo, de resultados del cual, el camión quedó destrozado.

El doctor Hoven ante el tribunal de crímenes de guerra

FUE MEDICO JEFE DEL CAMPO DE BUCHENWALD

Declara que sólo asesinó a espías nazis

Nuremberg, 24.—El doctor Waldemar Hoven, que fué jefe médico del campo de concentración de Buchenwald, ha declarado ante el tribunal norteamericano de crímenes de guerra que los únicos prisioneros a los que asesinó con inyecciones de fenol fueron los que otros prisioneros le señalaron como espías nazis. Agregó que había cooperado con el movimiento clandestino de los prisioneros y que fueron éstos los que le entregaron a los espías para que los matara.

mañana sus puertas a las cinco de la tarde, con el fin de permitir a sus empleados de tendencias comunistas asistir a las manifestaciones organizadas por el partido para dicha hora. Esta mañana, los conductores y obradores de tranvías de la misma ciudad estuvieron una hora en huelga. Hasta ahora, no se han producido disturbios de importancia, aunque el malestar crece de hora en hora.—Efe.

PUBLICACION DE PRESIDENTES Y ADJUNTOS EN EL MUNICIPIO TOLLEDANO

Toledo, 24.—En el Ayuntamiento se han fijado las listas con los presidentes y adjuntos de las Mesas que actuarán en los colegios electorales con ocasión del próximo referéndum. El censo de Toledo y su provincia se eleva a 300.000 votantes, aproximadamente. Intervendrán en la votación 206 municipios, 332 distritos y 576 secciones o colegios. Por lo que respecta a la capital, son cinco los distritos y treinta y cuatro las secciones, calculándose los electores en 25.000 aproximadamente.—Cifra.

Con la Ley de sucesión termina el período constitutivo del régimen español

«Mas para que esta obra obtenga todo su alcance y pleno desarrollo, así como estabilidad en el futuro, nos conviene terminar nuestro período constitutivo, quitado con ello la ocasión de que, por falta de remate en nuestra obra y de no tener instituida la sucesión, se intente en el exterior, con campañas artificiosas, poner en entredicho a un régimen que, instituido sobre la victoria más clara, y después de haber liberado a la nación de la catástrofe más grande que conoció la historia, viene de una manera diáfana demostrando su enraizamiento en la nación y su verdadera fortaleza.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo el 1 de abril de 1947 al dar a conocer el proyecto de Ley sucesoria.)

MANOLETE

tolea el día 29 de junio en ALICANTE

Usted podrá ir a verle. Le ofrecemos viaje de ida y vuelta en autocar y tendido de sombra

VIAJES MELIA

Paz, 41

VALENCIA

Teléfono 14.52

El plan Marshall de cooperación militar interamericana

No se opone a la carta de la O. N. U.

“New York Times” defiende el proyecto

Nueva York, 24.—El «New York Times», en un editorial que lleva por título «Armamentos en el hemisferio», dice:

«El secretario de Estado, George Marshall, ha presentado al Congreso otro de sus bien fundados planes en lo que se refiere a política exterior de los Estados Unidos, al solicitar que sea aprobado en este período legislativo un proyecto de ley de cooperación militar interamericana, el cual ha sido objeto de numerosos debates y que fué presentado al Congreso oficialmente en 23 de mayo por el presidente Truman. Nos parecen perfectamente claros e ineludibles los argumentos de Marshall y, en general, todo cuanto dicho proyecto entraña. Creemos que debe convertirse en ley antes de que la delegación de los Estados Unidos acuda a la propuesta conferencia que se celebrará en la capital brasileña para tratar sobre el problema de la defensa de este hemisferio y que ha sido convocada para el mes de agosto.

El proyecto de cooperación militar interamericana es en esencia lo que su título implica: un plan para fusionar los sistemas defensivos de este hemisferio en un todo orgánico y eficaz, en el que los armamentos queden unificados y se actúe con estrategia e instrucción táctica comunes, siendo los Estados Unidos el arsenal proveedor de las armas. Ello permitirá, en caso de amenaza de ataques a este hemisferio, una rápida movilización de todos los recursos militares.

Si la ley se aplica razonablemente, no puede haber temor alguno de que origine una carrera de armamentos. Su efecto será, en definitiva, todo lo contrario, pues el proyecto expresa que las Repúblicas americanas, al adquirir armamentos de los Estados Unidos, venderán a este país el armamento que ahora dispongan, en los casos de que sus armamentos actuales no encuadren en el sistema de regulación de armamentos de los Estados Unidos. En

tal caso, se cambiarán sus armamentos de procedencia europea por otros de fabricación americana, con lo cual se evitara la acumulación de armamentos antiguos.

Como Marshall ha subrayado claramente, no se piensa hacer caso omiso de las Naciones Unidas ni a estar golpe alguno el proyecto de desarme mundial. La Carta de la O. N. U. establece la posibilidad de tomar acuerdos de esta índole, en la forma que el proyecto indica. El propio proyecto expresa: «Cualquier acuerdo o negociación llevado a cabo por los Estados Unidos en virtud de esta ley, quedará sujeto a los sistemas generales que regular los armamentos que puedan ser acordados por las Naciones Unidas, así como a cualquier tratado o convención para la limitación o regulación de armamentos a que los Estados Unidos se adhieran.»—Efe.

TRUMAN AUN. NO ACEPTADO LA INVITACION PARA VISITAR BRASIL

Washington, 24.—En contestación a una pregunta sobre las declaraciones publicadas en Río de Janeiro, al efecto de que el presidente Truman visitará el Brasil en el mes de agosto y que el viaje lo haría a bordo del acorazado «Missouri», el informador de la Casa Blanca manifestó que todavía no había formulado para alguno para el viaje y que el presidente Truman no había aceptado aún oficialmente la invitación que se le había hecho.—Efe.

Clayton conferencia con Attlee y Bevin

Para tratar de la ayuda económica a Europa

Londres, 24.—El subsecretario de Estado norteamericano, William Clayton, se ha entrevistado con el primer ministro británico, Clement Attlee, a primera hora de hoy. Visitó también al ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y al ministro de Hacienda, Hugh Dalton.

En los círculos generalmente bien informados se declara que en dichas entrevistas se trató sobre el plan de Marshall, secretario de Estado norteamericano, de ayuda económica a Europa.—Efe.

PREPARATIVOS PARA LA REUNION DE MINISTROS EN PARIS

Londres, 24.—Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado a los periodistas que en la conversación sostenida esta mañana entre el jefe del Gobierno, Attlee, y varios de sus ministros, con el subsecretario de Estado, William Clayton, y el embajador norteamericano, Lewis Douglas, se ha tratado de los problemas económicos europeos.

En los centros políticos bien informados se dice que el tema principal de la conversación ha sido el plan general Marshall de ayuda económica a Europa, sobre el cual ha dado detalles Clayton, al efecto de preparar el terreno para la conferencia de los tres ministros en París el viernes próximo.—Efe.

CANADA NO NEGOCIA LA ADQUISICION DE ACEITE ARGENTINO

Ottawa, 24.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno canadiense no ha entablado negociaciones para la obtención de nueve mil toneladas adicionales de aceite de la Argentina. En el mes de mayo, al anunciar un tratado de intercambio de aceite por papel de periódico, se dijo que seguían las negociaciones para la obtención de nueve mil toneladas de aceite adicionales, pero no se firmó ningún contrato. Ahora, aunque no se han dado razones para el cese de dichas negociaciones, se cree que obedece a que la produc-

LA ESPOSA DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA, EN BARCELONA



A su llegada a esta ciudad, la esposa del general Perón, es recibida por la esposa e hija del Jefe del Estado y los ministros de Industria y Comercio, Aire y Trabajo, y otras personalidades



Doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de la esposa e hija de S. E. el Jefe del Estado, asisten al Te Deum celebrado en la Catedral. — (Fotos Cifra)